

Znowu nocna akcja, znowu płonąca hala. Kolejny pożar w powiecie mińskim strona 8



Chcą studiować, mimo burzy medialnej. Rozmowa z dr Beatą Gątek z UWS strona 12



Nr indeksu 238228/B/X
ISSN 1643-2010



Cena 3,00 zł w tym 8% VAT • Numer 15/2025 • m@il: redakcja@zyciesiedleckie.pl

Piątek, 1 sierpnia 2025

ŻYCIE SIEDLECKIE

Garwolin | Sokółów Podl. | Węgrów | Mińsk Maz. | Łuków | Łosice

SIEDLCE

Działal z premedytacją?

Śledczy zmieniają zarzuty w jednej z najbardziej wstrząsających spraw ostatnich miesięcy. Adam Cz., który zaatakował nożem dwóch ratowników medycznych w Siedlcach, odpowie teraz nie tylko za zabójstwo, ale również za usiłowanie kolejnego.

STRONA 5

POWIAT GARWOLIŃSKI

Zachowa dużą pensję?

“Chcą wojny? Będą ją mieli” - uznała najwidoczniej Iwona Kurowska. I zaskarżyła do wojewody decyzję o obniżeniu jej wynagrodzenia.

STRONA 6

POWIAT ŁOSICKI

Blisko dzieci, bliżej potrzeb

W gminie Stara Kornica rusza nowatorski projekt wsparcia dziennego dla dzieci i młodzieży, którego celem jest rozwijanie kompetencji społecznych najmłodszych mieszkańców.

STRONA 9

KULTURA

Serowarska podróż

25 lipca sala Gminnego Ośrodka Kultury w Zbuczynie wypełniła się aromatem dojrzewających serów i opowieściami o pasji, która zrodziła się z zachwyty nad... włoską ricottą.

STRONA 11

Zakręcenieni przez wiatraki

POWIAT SOKOŁOWSKI

W gminie Bielany ma powstać duża farma wiatrowa. Mieszkańcy są przeciwni. A wójt i radni? To skomplikowane...

Zaproszenie nie pozostawiało złudzeń. Piątek, 25 lipca, sala konferencyjna w Bielanych-Żylakach. “Spotkanie poświęcone będzie omówieniu planowanej budowy dużej instalacji farmy wiatrowej na terenie naszej gminy. Inwestycja ta budzi poważne obawy lokalnej społeczności - zarówno w kontekście oddziaływania na zdrowie i środowisko, jak i wpływu na wartość nieruchomości oraz krajobraz kulturowy. Wydarzenie ma na celu rzetelne przedstawienie faktów, analiz oraz potencjalnych konsekwencji planowanego przedsięwzięcia” - zapowiedzieli organizatorzy związani z lokalnymi strukturami Konfederacji. I zachęcali nazwiskami zaproszonych ekspertów: Artura Bartoszewicza (ekonomisty, a na dodatek kandydata w ostatnich wyborach prezydenckich) oraz Krzysztofa Mula (posła i wiceprzewodniczącego Komisji ds. Energii i Klimatu). Jeśli kogoś przekonały te zaproszenia, na miejscu mógł się nieco zaskoczyć.

STRONA 2



Posel Krzysztof Mula i Artur Bartoszewicz

trafica www.trafica.eu

Nowe Opole k/Siedlec
ul. Lipowa 18
tel. 507 018 887
25 631 61 70

MECHANIKA POJAZDOWA
OPONY
ROLNICZE, PRZEMYSŁOWE
CIĘŻAROWE, DOSTAWCZE, OSOBOWE

Fold

OPRAWA REKLAMOWA
Twojej marki

25 644 18 00

ULOTKI / BROSZURY / FLAGI / STOISKA FIRMOWE / GADZETY

CHD CEMHURT
SIEDLCE

Wykup reklamę
na www.zyciesiedleckie.pl,
a w gazecie wstawimy ją bezpłatnie!
Chcesz uzyskać wycenę?
dzwoń: 795-541-362
pisz: reklama@zyciesiedleckie.pl

ŻYCIE SIEDLECKIE
Bez wychodzenia z domu
kupuj na
eprasa.pl

Życie w regionie

Redaguje: Bartosz Szumowski
m@il: redakcja@zyciesiedleckie.pl
www.zyciesiedleckie.pl
tel.: 795 541 360

SIEDLCE

Trzecia rozprawa w sprawie śmierci 3-letniej Emilii. Klaudia G. nadal w areszcie



Kolejna rozprawa zaplanowana została na wrzesień.

24 lipca przed Sądem Rejonowym w Siedlcach odbyła się trzecia rozprawa w procesie Klaudii G., oskarżonej o zabicie się ze szczególnym okrucieństwem nad swoją córką, 3-letnią Emilią. Dziewczynka zmarła w sierpniu ubiegłego roku w wyniku skrajnego zaniedbania.

Podczas rozprawy sąd wysłuchał zeznań kolejnych, pobocznych świadków – m.in. pracownika GOPS, lekarza pediatry oraz osób spokrewnionych z Klaudią G. lub ojcem dziecka.

Obronca Klaudii G. złożył wniosek o dopuszczenie opinii biegłego psychologa, który ma przeanalizować dokumentację i stan psychiczny oskarżonej. Podjął również próbę uchylecia tymczasowego aresztu, argumentując to stanem zdrowia Klaudii G., koniecznością hospitalizacji i operacji. Sąd nie uwzględnił wniosku. Oskarżona nadal pozostaje w areszcie.

Kolejna rozprawa zaplanowana została na wrzesień. Nie wykluczone, że będzie to rozprawa finałowa. PA

SIEDLCE

Zgłoszenie, które mogło uratować życie

Niepokój, szybka reakcja i wspólne działania służb – tak można opisać przebieg nocnych wydarzeń w Siedlcach, które zakończyły się szczęśliwym finałem. 28 lipca około godziny 22:00 do Komendy Miejskiej Policji w Siedlcach wpłynęło zgłoszenie o zaginięciu 18-letniej mieszkanki miasta

Zgłoszenie złożyła osoba z najbliższego otoczenia dziewczyny, zaniepokojona jej stanem psychofizycznym. Jak informuje policja, niezwłocznie podjęto działania poszukiwawcze. Ich przebieg koordynowany był przez siedleckich funkcjonariuszy we współpracy z Komendą Wojewódzką Policji z siedzibą w Radomiu.

Mundurowi przez całą noc prowadzili intensywne poszukiwania. W akcję zaangażowano wszystkie dostępne siły. Po wielu godzinach przeszczesywania terenu, dziewczynę odnaleziono. Była wycieńczona i wymagała pomocy medycznej. Udzielono jej niezbędnej pomocy.

Policja nie zdradza szczegółów dotyczących miejsca, w którym przebywała 18-latką, ani jej obecnego stanu zdrowia. To zdarzenie przypomina, jak istotne jest reagowanie, gdy ktoś z naszego otoczenia nagle znika lub zaczyna się zachowywać w sposób, który budzi niepokój. Nie należy zwlekać ze zgłoszeniem zaginięcia. Nie obowiązuje tu żaden „czas oczekiwania”. Każda minuta może mieć znaczenie.

Jeśli ktoś z Twoich bliskich przeżywa trudności psychiczne, wykazuje oznaki depresji, lęku, zamknięcia w sobie czy mówi o chęci odebrania sobie życia, nie zostawiaj go samego. PA

Zakręcenieni przez wiatraki

POWIAT SOKOŁOWSKI

W gminie Bielany ma powstać duża farma wiatrowa. Mieszkańcy są przeciw. A wójt i radni? To skomplikowane...

Zaproszenie nie pozostawiało złudzeń. Piątek, 25 lipca, sala konferencyjna w Bielanych-Zyślakach. „Spotkanie poświęcone będzie omówieniu planowanej budowy dużej instalacji farmy wiatrowej na terenie naszej gminy. Inwestycja ta budzi poważne obawy lokalnej społeczności - zarówno w kontekście oddziaływania na zdrowie i środowisko, jak i wpływu na wartość nieruchomości oraz krajobraz kulturowy. Wydarzenie ma na celu rzetelne przedstawienie faktów, analiz oraz potencjalnych konsekwencji planowanego przedsięwzięcia” - zapowiedzieli organizatorzy związani z lokalnymi strukturami Konfederacji. I zachęcali nazwiskami zaproszonych ekspertów: Artura Bartoszewicza (ekonomisty, specjalisty od polityki energetycznej i planowania przestrzennego, a na dodatek kandydata w ostatnich wyborach prezydenckich) oraz Krzysztofa Mulawy (posła i wiceprzewodniczącą Komisji ds. Energii i Klimatu).

Konsultacje czy nie?

Jeśli kogoś przekonały te zaproszenia, na miejscu mógł się nieco zaskoczyć. - Chcemy przeprowadzić konsultacje społeczne, żeby ludzie wiedzieli, z czym to się wiąże. Żeby to była rzetelna dyskusja i żeby to mieszkańcy podjęli decyzję w tej sprawie - oświadczył jeden z organizatorów.

Idea ze wszech miar słuszna. Tyle że konsultacje społeczne przeprowadzają przedstawiciele instytucji państwowych, a tym na szczeblu gminnym jest wójt. Tymczasem, kiedy głos próbowała zabrać sekretarz gminy Krystyna Długolecka, usłyszała, iż uwagi i komentarze będzie można wygłaszać na koniec spotkania. Pokornie więc wróciła na swoje miejsce.

A to nie wszystko. Jak się okazało, na „spotkanie poświęcone omawianiu” nie zaproszono przedstawicieli inwestora potencjalnej farmy wiatrakowej - firmy GreenArt Development



Podczas spotkania nie brakowało emocji.

z Warszawy. Dyrektor Tomasz Liguz i project manager Bartosz Kanka się jednak pojawili. Udzielono więc im głosu.

Panowie podkreślali, że decyzja jeszcze nie zapadła, bo sprawa jest na wczesnym etapie. - Inwestycja nie zostanie zrealizowana bez zgody was, mieszkańców, i samorządu, który zdecyduje, czy i w jakim kształcie powstanie - mówił pierwszy z nich. A drugi zapowiedział, że firma jest gotowa na konsultacje społeczne. Prosił też, by rozmawiając o farmie w gminie Bielany, którą ma tworzyć maksymalnie 19 wiatraków, „nie opierać się na strachu”, i przekonywał, że taka inwestycja to korzyści, w tym minimum 3 mln zł rocznie, które z podatków wpłyną do budżetu.

Ostro, coraz ostrzej

Jak można było się domyślać, reprezentanci GreenArt Development nie spotkali się z ciepłym przyjęciem. Artur Bartoszewicz, choć kilkakrotnie deklarował, że „nie stawia się po żadnej stronie”, nie ukrywał, iż jego zdaniem odnawialne źródła są mało ekologiczne, a do tego niepewne (jak zwrócił uwagę, blackout „wyłączyły całą Portugalię”, opartą właśnie na farmach wiatrowych). Podobnie sceptyczny był Krzysztof Mulawa.

Najbardziej inwestorom dostało się jednak od mieszkańców. - My tu mamy wystarczająco dobre warunki do życia. Więcej nie chcemy - oświadczył jeden z nich, po czym zapytał nie bez złośliwości: - A turbiny do tych wiatraków będą niemieckie?

Inny odniósł się do faktu, iż firma proponuje właścicielom gruntów 29-letnie umowy dzierżawy. Poparł go poseł Mulawa (- Żywotność tych wiatraków wyniesie pewnie 30 lat. Po tym czasie firmy nie będzie, a to wy z nimi zostaniecie). Mieszka-

niec zaś dopytywał: - Dlaczego, jeśli pan mówi, że wszystko jest w fazie wstępnej, w mojej miejscowości jest praktycznie pielgrzymka do notariusza?

Potem było jeszcze ostrzej. - Jedna firma transportowa daje większe wpływy do budżetu gminy, niż dadzą te wiatraki. A przez takich jak wy Bielany staną się rezerwatem! - grzmiał kolejny mieszkaniec. Z kolei gość z niedalekiej gminy Korytnica, gdzie już od lat stoją wiatraki GreenArtu, alarmował, że ta się wyludnia i biednieje (- Mówicie o złocie dla gminy. Ja w swojej żadnego złota nie widzę. Tylko drogi trochę poprawione).

Plotki i półprawdy?

Po 75 minutach spotkania wreszcie wystąpiła sekretarz gminy. Odczytała ona oświadczenie podpisane przez wójta Zbigniewa Woźniaka oraz przewodniczącego rady gminy Ireneusza Błońskiego, którzy postanowili „jednoznacznie odnieść się do niepokojących i wprowadzających w błąd informacji”. „Chcemy powiedzieć to jasno i bez niedomówień: Wójt Gminy Bielany nie popiera budowy wiatraków na terenie naszej Gminy. Z rozmów w ramach komisji posiedzeń roboczych Rady wynika również, że większość Radnych odnosi się do tego typu inwestycji z rezerwą” - podkreślili, potwierdzając, iż władze gminy nie podjęły wciąż decyzji. „Państwa głos, głos społeczności Bielany, był i będzie decydujący” - dodał.

Po czym bez ogródek ocenili, że temat spotkania „został sztucznie wykreowany przez środowiska, które - niestety - próbują wprowadzić zamęt i zasiać niepokój wśród naszych mieszkańców, by uzyskać kapitał polityczny”. Nieco później stwierdzili: „zamiast budować wspólnotę, ktoś próbuje ją po-

dzielić. Zamiast opierać się na faktach rozprzestrzeniane są plotki, półprawdy, a często po prostu kłamstwa. Gmina Bielany to nie jest tylko nazwa na mapie - to miejsce, gdzie ludzie znają się od lat, pomagają sobie i razem decydują o przyszłości. Nie pozwólmy, by lokalni działacze polityczni kreowali własną, niezgodną z rzeczywistością wersję wydarzeń w naszej społeczności”.

Co popiera wójt?

Choć taka deklaracja zdawała się zamykać sprawę, kropkę nad „i” zdecydowało się postawić 2 radnych gminnych. - Kiedy pytaliśmy o kwestie związane z wiatrakami, zostaliśmy nazwani szydercami. Dlatego to dzisiejsze stanowisko jest dla nas dziwne - skomentował Karol Kobylński. I dodał: - Miejsmy nadzieje, że to pozytywna zmiana, która się utrzyma.

Wacław Wyszomirski natomiast ocenił: - Jestem zaskoczony stanowiskiem wójta. Dziwi mnie to, że choć przygotował odważne pismo, nie starczyło mu odwagi na stawienie się obojętnie i przeczytanie go.

Poseł Mulawa poparł obu panów. I także odniósł się do nieobecnego Zbigniewa Woźniaka. - Przyjmował przedstawicieli firmy, a nie pojawił się na spotkaniu, choć ma obowiązek odpowiadać na pytania. Skrytykował tych, którzy chcą po prostu porozmawiać. Nie można blokować ludzi, którzy tu mieszkają i chcą dyskutować - przekonywał. A zapytany przez jednego z mieszkańców, zastanawiał się, czy wójt gminy umywa ręce.

- „Wójt Gminy Bielany nie popiera” oraz „większość radnych odnosi się do tego typu inwestycji z rezerwą” nie oznacza, że tych wiatraków nie będzie - zakończył Krzysztof Mulawa. I to z tą myślą zostawił kilkudziesięciu mieszkańców zgromadzonych na spotkaniu. BS

ADRES REDAKCJI : 08-110 Siedlce , ul. Brzeska 97 / tel. 25 632 79 77 / e-mail: redakcja@zyciesiedleckie.pl / www.zyciesiedleckie.pl

ŻYCIE
SIEDLECKIE

• SEKRETARZ REDAKCJI: Bartosz SZUMOWSKI

• REDAKTORZY : Paulina ARTYCH , Iwona DĄBROWSKA,

• BIURO REKLAMY : Edyta JAGODZIŃSKA, tel. 795-541-362, email: reklama@zyciesiedleckie.pl

• WYDAWCA : Życie Siedleckie Sp.zo.o. 08-110 Siedlce, ul. Brzeska 97, NIP 821 256 19 19, REGON 14176733, Sąd Rejonowy dla M. St. Warszawy w Warszawie XIV Wydział Gospodarczy, Wydział Rejestrowy, Nr KRS 0000324594, konto bankowe: Bank Spółdzielczy w Siedlcach 89 9194 0007 0026 8527 2000 0010

• PRENUMERATA : Poczta Polska S.A

• DRUK : Drukarnia ZPR Media ul. Jubilerska 10a, 04-190 Warszawa

Redakcja zastrzega sobie prawo do redagowania i skracania tekstów. Za treść reklam/ogłoszeń/tekstów płatnych redakcja nie odpowiada.

zmieniaj z nami mazowsze

głosujemy

W BUDŻECIE OBYWATELSKIM MAZOWSZA



Głosuj na projekty
na bom.mazovia.pl
od 25 lipca do 7 września 2025 r.



Nowe inwestycje w Gminie Siedlce

GMINA SIEDLCE

Pomimo sezonu urlopowego, trwają intensywne prace związane z realizowanymi inwestycjami.

Właśnie został ogłoszony przetarg na rozbudowę świetlicy wiejskiej w Strzale o windę. Inwestycja wyniesie 435 tys. zł, natomiast prawie połowę kosztów budowy, bo 200 tys. zł pokryje dofinansowanie ze środków Samorządu Województwa Mazowieckiego pozyskane przez Gminę Siedlce w ramach Programu Mazowsze dla lokalnych Centrów integracyjnych. Jest to jedna z kilku prowadzonych obecnie inwestycji. Dzięki realizacji tego zadania potencjał piętrowego budynku świetlicy wiejskiej w Strzale zostanie w pełni wykorzystany. Choć już odbywały i odbywają się tutaj spotkania lokalnej społeczności oraz warsztaty realizowane przez GCK czy lokalne KGW, to jednak dla osób niepełnosprawnych, jak i w podeszłym wieku, piętro było niedostępne, a tym samym ograniczony dostęp do realizowanych tam aktywności.

Wybudowana winda zwiększy dostępność i atrakcyjność budynku świetlicy dla mieszkańców - podkreśla Wójt Henryk Brodowski.



Przy ZO w Nowych Iganiach powstanie nowy plac zabaw.

Wśród oczekiwanych przez lokalną społeczność realizowane są też mniejsze zadania, ale nie mniej ważne, gdyż ich zapotrzebowanie zgłosiły Rady Sołeckie po spotkaniach z mieszkańcami. Do takich należy „Zakup urządzeń na placach zabaw w miejscowościach Strzala, Swoboda i Nowe Iganie. Na doposażenie placów zabaw w tych miejscowościach również Gmina Siedlce pozyskała dofinansowanie ze środków Samorządu Województwa Mazowieckiego w ramach Programu Mazowsze dla Sołectw, który sfinansuje połowę kosztów doposażenia. Łączna wartość środków na doposażenie placów przez Gminę Siedlce w tych miejscowościach to 90 tys. zł.

W tej kwocie zawiera się zakup wielofunkcyjnych urządzeń na plac zabaw przy świetlicy w Strzale, w miejscowości Swoboda istniejący plac zabaw zostanie uzupełniony o urządzenia siłowe, natomiast przy szkole w Nowych Iganiach zostanie zamontowany zestaw urządzeń fitness. Dodatkowe urządzenia siłowe będą sprzyjać aktywnemu spędzaniu czasu przez całe rodziny; dzieci i ich opiekunów.

Natomiast plac zabaw w Strzale przez lata nie był modernizowany i pozostałości urządzeń, jakie są do dyspozycji najmłodszych mieszkańców miejscowości nie są wystarczająco bezpieczne i atrakcyjne. Wymaga on uzupełnienia aby spełniał swoją funkcję bezpiecznego i atrakcyjnego miejsca do aktywnego spędzania czasu przez dzieci.

MAT.PRAS.

Wolus

EKOLOGICZNY ŚRODEK
POPRAWIAJĄCY JAKOŚĆ GLEBY

SPRZEDAŻ!

Produkt wytwarzany jest z selektywnie zbieranych odpadów zielonych oraz biodegradowalnych.

- Wzbogaca glebę w substancje organiczne i składniki pokarmowe,
- Wpływa korzystnie na właściwości fizyczne, chemiczne i biologiczne gleb,
- Dostarcza naturalnej mikroflory, zwiększając odporność roślin na patogeny,
- Zwiększa pojemność wodną i sorpcyjną gleb, umożliwiając wzrost roślin nawet na glebach ubogich (nieużytkach) oraz zdegradowanych.



Zakład Utylizacji Odpadów Sp. z o.o. Instalacja Komunalna w Woli Suchożebrskiej
Ul. Sokołowska 2, 08-125 Suchożebrzy, tel. **25 621 07 56**

Redaguje: Paulina Artych
m@il: redakcja@zyciesiedleckie.pl
www.zyciesiedleckie.pl
tel.: 795 541 361

Życie Siedlec

Działal z premedytacją?

SIEDLCE

Śledczy zmieniają zarzuty w jednej z najbardziej wstrząsających spraw ostatnich miesięcy. Adam Cz., który 25 stycznia zaatakował nożem dwóch ratowników medycznych w Siedlcach, odpowie teraz nie tylko za zabójstwo, ale również za usiłowanie kolejnego.

– Na podstawie zebranych w śledztwie dowodów prokurator wydał postanowienie o zmianie zarzutów, które zostały ogłoszone Adamowi Cz. bezpośrednio po zdarzeniu, czyli 25 stycznia 2025 roku – przekazała Krystyna Gołąbek, rzeczniczka Prokuratury Okręgowej



Oskarżonego Adama Cz. czeka teraz obserwacja psychiatryczna.

w Siedlcach.

Jak informują śledczy, mężczyzna jest obecnie podejrzany o to, że działając z bezpośrednim zamiarem zabójstwa, zaatakował dwóch ratowników medycznych z motywacji „zasługującej na szczególne potępienie”. Używając dwóch noży, najpierw zadał śmiertelny cios 64-letniemu Cezaremu L. w klatkę piersiową, powodując ranę kłutą, która doprowadziła do wstrząsu krwotocznego

i śmierci ratownika. Następnie zaatakował drugiego z medyków, raniąc go w rękę i usiłując zadać kolejne ciosy. Został jednak obezwładniony.

Przypomnijmy: Do tragedii doszło wieczorem, w jednym z bloków przy ul. Sobieskiego. Ratownicy zostali wezwani do 59-letniego mężczyzny, który źle się poczuł podczas zakrapianej alkoholem imprezy.

– Po zbadaniu Adama Cz., z uwagi na ujawnione u niego

obrażenia głowy, ratownicy poinformowali go o konieczności opatrzenia urazu w warunkach szpitalnych. Wówczas Adam Cz. zaatakował nożem jednego z ratowników – podaje prokuratura.

Cezary L. osunął się na podłogę. Jego kolega rzucił się na pomoc, rozpoczął reanimację i wezwał dodatkowy zespół. Lekarze walczyli o życie ratownika, jednak obrażenia okazały się zbyt poważne. Mężczyzna zmarł w szpitalu. Drugi ratownik został ranny w nadgarstek, ale to on obezwładnił napastnika, uniemożliwiając dalszy atak.

Adam Cz. został zatrzymany. Początkowo przebywał pod policyjnym dozorem w szpitalu, a następnie trafił do aresztu tymczasowego. Teraz czeka go obserwacja psychiatryczna, która – jak zapowiada prokuratura – rozpocznie się 15 października. Do tego czasu podejrzany pozostanie w placówce penitencjarnej. PA

SIEDLCE

Beton ustępuje zieleni

Siedlce zdobyły kolejne wsparcie unijne na zazielenianie miasta. Dzięki blisko 8 mln zł dofinansowania w sześciu punktach powstaną nowe parki kieszonkowe.

Zielone przestrzenie pojawią się na placu Tysiąclecia, Skwerze Wileńskim, starym parku, skwerze Jana Pawła II, okolicach ul. Kleberga oraz skwerze Wyszyńskiego.



Całkowita wartość przedsięwzięcia to nieco ponad 9 mln złotych.

W każdym z parków zaplanowano nowe nasadzenia, drzewa dające cień, alejki, ławki, małą architekturę, ogrody deszczowe i systemy magazynowania wody. Pojawią się także tablice informacyjne, ścieżki edukacyjne, energooszczędne oświetlenie LED i monitoring.

– Startujemy w 2025 roku, ale już teraz cieszą się na to, co przed nami. Siedlce coraz bardziej zielone i nowoczesne! – napisał na swoim fanpejdżu Tomasz Hapunowicz, prezydent Siedlec.

Całkowita wartość przedsięwzięcia to nieco ponad 9 mln złotych.

Obecnie w trakcie realizacji jest już dziewięć innych parków kieszonkowych, między innymi przed budynkiem sali widowiskowej „Podlasie”. PA

SIEDLCE

Pociągi przyszłości produkowane w Siedlcach?

Czy Siedlce staną się sercem produkcji nowoczesnych, piętrotowych pociągów dla PKP Intercity? Taki scenariusz właśnie stał się realny, a wszystko za sprawą dużego przetargu na 42 elektryczne zespoły trakcyjne o prędkości do 200 km/h. PKP Intercity ogłosiło otwarcie ofert, które mogą zdecydować o przyszłości rodzimego przemysłu kolejowego, i być może również o przyszłości naszego miasta. Oferty złożyły dwie firmy: Alstom Polska, posiadający zakład w Chorzowie, oraz Stadler Polska, którego fabryka działa właśnie w Siedlcach. W grze jest nie tylko 42 nowoczesnych składów, ale również opcja dokupienia kolejnych 30. To daje aż 72 pociągi, a z nimi setki miejsc pracy i gigantyczne zamówienia. Dla naszego miasta byłby to impuls gospodarczy i symboliczny krok w stronę przyszłości. W najbliższych tygodniach rozpoczną się dokładne analizy złożonych ofert. PA

Milowy krok w leczeniu nowotworów

SIEDLCE

Oddział Położnictwa, Ginekologii i Ginekologii Onkologicznej Mazowieckiego Szpitala Wojewódzkiego w Siedlcach otrzymał oficjalną akredytację do prowadzenia specjalizacji z ginekologii onkologicznej.



To przełomowy moment dla tej placówki.

wej opieki nad pacjentkami z chorobami nowotworowymi narządu rodowego” – podkreśliło w komunikacie.

Przyznanie trzech miejsc specjalizacyjnych to efekt wieloletniego zaangażowania ze

społu, który z sukcesem realizował zaawansowane procedury z zakresu chirurgii onkologicznej. Specjalizację z ginekologii onkologicznej rozpoczną: lek. Paulina Dąbrowska, dr n. med. Rafał Karwowski oraz lek.

Maciej Sielski. Jak zaznacza placówka, to nie tylko rozwój indywidualnych karier, ale przede wszystkim konkretna korzyść dla pacjentek: „Będą mogły korzystać z wiedzy i doświadczenia kadry kształconej na najwyższym poziomie.”

Ginekologia onkologiczna to jedna z najbardziej wymagających specjalizacji, bo wymaga nie tylko wiedzy medycznej, ale i ogromnej wrażliwości. Skuteczne leczenie nowotworów narządów płciowych nie kończy się na operacji. To także proces wspierania kobiet w ich najtrudniejszych życiowych momentach.

Wszystkie pacjentki potrzebujące diagnostyki, operacji lub konsultacji mogą zgłaszać się do działającej przy szpitalu Poradni Ginekologii Onkologicznej. PA

Szpital nie kryje dumy: „To jedno z najważniejszych wydarzeń w ostatnich latach tego oddziału, a także istotny krok w rozwoju nowoczesnej i komplekso-

ZAKŁAD USŁUG BUDOWLANYCH

08-110 Siedlce, Żabokliki, ul. Korczewska 38
tel. 25 644 07 16 wew. 12
biuro@czarnocki.pl

- ZWYŻKI USŁUGI I WYNAJEM
- RĘBAK DO GAŁĘZI
- ZAMIATANIE PLACÓW
- PROFESJONALNE CZYSZCZENIE I MYCIE DACHÓW I ELEWACJI

Hurtownia materiałów budowlanych

Od fundamentów aż po dach

ROMAR

Siedlce · ul. Starzyńskiego 25
tel. 535 954 550

Elewacje i ocieplenia
Stolarstwo okienna i drzwiowa
Zagospodarowanie terenu
Stan surowy
Pokrycia dachu

OKNA | ROLETY | DRZWI | BRAMY

Autoryzowany punkt **DAKO**

Życie Garwolina

Redaguje: Bartosz Szumowski
 m@il: redakcja@zyciesiedleckie.pl
 ww.zyciesiedleckie.pl
 tel. 795 541 360

Zachowawa duża pensję?

POWIAT GARWOLIŃSKI

„Chcą wojny? Będą ją mieli” - uznała najwidoczniej Iwona Kurowska. I zaskarżyła do wojewody decyzję o obniżeniu jej wynagrodzenia.

BARTOSZ SZUMOWSKI

Ten, kto śledzi bieżącą kadencję samorządową na poziomie powiatu garwolińskiego, na pewno nie będzie się nudzić. Ciekawie zaczęło być jeszcze przed jej początkiem. Otóż wiosną ubiegłego roku poseł Grzegorz Woźniak, lider powiatowych struktur Prawa i Sprawiedliwości, zarejestrował listę kandydatów partii na radnych, ale nie taką, jaką wcześniej ustalono. W ten sposób do rady nie miał szans się dostać np. ówczesny starosta Mirosław Walicki.

Powiatowe przepychanki

Potem też się działo. Między wyborami a pierwszą sesją z 6 maja 2024 r. PiS, Powiatowe Forum Samorządowe i Polskie Stronnictwo Ludowe uzgodniły, że stworzą szerszą (aż 16 osób na 23-osobową radę) koalicję. Ta jednak nie powstała, bo gdy doszło do sesji, okazało się, że Norbert Wilbik, który startował z listy Forum, przeszedł na stronę Prawa i Sprawiedliwości. To dało mu funkcję przewodniczącego Rady Powiatu, a PiS-owi większość, która pozwoliła na powołanie zarządu z Iwoną Kurowską jako starostą oraz M. Walickim jako jej zastępcą.

Taka sytuacja trwała do 18 stycznia tego roku. Wówczas to opozycji udało się zebrać 12-osobową większość, dzięki cze-

mu Wilbik przestał być przewodniczącym. Jak tłumaczono, to dlatego, że znajdował się pod wpływem starosty, nie umieszczał w porządkach obrad innych obowiązkowych punktów (np. wnioski, dyskusje i oświadczenia radnych) oraz opóźniał pierwsze posiedzenia niektórych komisji.

Wtedy rewolucja nabrała tempa. Nowa większość dokonała zmian w 3 komisjach, a 3 marca Sebastian Kieliszek, przewodniczący klubu radnych PFS, złożył wniosek o odwołanie starosty. Sesja w tej sprawie odbyła się 7 kwietnia, ale nie stawiła się na niej część radnych. Kieliszek więc poprosił o zarządzenie przerwy w sesji i wznowienie jej 10 kwietnia. Tak zrobiono. I znów nie obyło się bez atrakcji, bo przed kluczowym głosowaniem 4 radnych Prawa i Sprawiedliwości opuściło salę, a 2 pozostało, ale nie oddało głosu. W ten sposób głosowało tylko 12 opozycyjnych radnych i wszyscy byli „za”. Do odwołania starosty jednak nie doszło, bo w takiej sytuacji wymagane są 3/5 ustawowego składu rady (w tym przypadku 14 głosów).

Za niewłaściwą promocję?

Nowa większość jednak nie złożyła broni. W programie ostatniej sesji, którą zorganizowano 24 czerwca, znalazła się bowiem uchwała o zmianie wynagrodzenia Iwony Kurowskiej.



Starosta nie poprzestaje na krytycznej ocenie działań opozycji.

A właściwie o jego obniżeniu, bo od maja 2024 r. otrzymywała maksymalną w jej sytuacji pensję - 20.041,50 zł brutto. Teraz zaproponowano 15.990.

Nie mniej ciekawe było uzasadnienie zgłoszonej przez opozycję uchwały. Jak w nim napisano, podstawą do zmniejszenia jej pensji są „działania Pani Iwony Teresy Kurowskiej, które nie są związane ściśle z wykony-

waniem przez nią funkcji Starosty Powiatu Garwolińskiego, a często są wprost promowaniem wyłącznie jej osoby, a nie Powiatu Garwolińskiego”. O co chodzi? O utworzony w ubiegłym roku Zespół Promocji Powiatu. „Niestety powszechny odbiór wskazuje na to, że pracownicy tego Zespołu pracują głównie nad treściami dostarczonymi na profil na portalu

społecznościowym Facebook pod nazwą ‘Starosta Iwona Kurowska’, a nie na profil Powiatu Garwolińskiego. Profil Powiatu Garwolińskiego bardzo często udostępnia dalej treści profilu ‘Starosta Iwona Kurowska’” - stwierdzili autorzy uchwały. I dodali, że takie działania kosztują rocznie kilkaset tysięcy.

Na sesji w obronie starosty stawali radni PiS oraz wicestarosta Walicki, który grzmiał: “Robicie tu politykę, walczycie z PiS-em”. Norbert Wilbik nazwał działania Zespołu Promocji Powiatu “kawalem dobrej roboty”, a Marcin Jaroń sugerował, że taką uchwałę powinna poprzedzić kontrola Komisji Rewizyjnej. Jak jednak łatwo zgadnąć, 12 głosami “za” obniżono pensję Iwony Kurowskiej.

Odpowiedź na atak

Na sesji Iwona Kurowska nie polemizowała z wolą większości. Zacytowała tylko kwestię jednej z postaci granych przez Sylwestra Stallone: “Nie jest ważne, ile ciosów wyprowadzisz, ważne jest, ile ciosów ustoisz” oraz słowa cytowane przez Karola Nawrockiego na początku kampanii prezydenckiej: “Nic mnie nie złamie”. W rozmowie z “Życiem Siedleckim” szerzej komentuje całe zamieszanie. - Uzasadnienie tej uchwały w żaden sposób nie odnosi się do mojej pracy jako starosty. Przez to uchwała została podjęta z na-

ruszeniem przepisów, nie posiada też “parafki” prawnika. Moim zdaniem, wskazane w uzasadnieniu przyczyny są pozorne i iluzoryczne. A to jasno wskazuje, że stoją za tym zupełnie inne przyczyny - mówi.

I wyjaśnia: - Ta decyzja jest elementem wojny, którą 12 radnych PSL i PFS (a jego członkowie powiązani są z Platformą Obywatelską), prowadzi od wielu miesięcy, zwalczając mnie każdą dostępną metodą. To wygląda na obsesję na moim punkcie, połączone z chęcią przejęcia władzy wykonawczej w powiecie. I na brak doświadczenia w polityce, bo ono podpowiada, że więcej można osiągnąć rozmowami i porozumieniami niż prowadzeniem wojny. A ponieważ żaden z dotychczasowych ataków nie przyniósł oczekiwanych skutków (moim zdaniem - przyniósł skutki wręcz odwrotne), spodziewam się, że to nie ostatni taki ruch.

Jak się okazuje, starosta nie poprzestaje na krytycznej ocenie działań opozycji w radzie. - Jestem głęboko przekonana, że tę uchwałę powinny przeanalizować właściwe organy. Podjęłam w tej sprawie wszystkie przewidziane prawem kroki - informuje.

Naszej redakcji udało się ustalić, że niedawno Iwona Kurowska wniosła do Wojewody Mazowieckiego skargę na uchwałę o obniżeniu jej pensji.

Miasto pamięta o patronce

GARWOLIN

W ostatnią niedzielę lipca odbyły się uroczyste obchody Dnia Św. Anny. W programie znalazł się nie tylko festyn.

Związki miasta z akurat tą świętą są naprawdę silne. To ona była patronką pierwszej parafii w Garwolinie, która powstała w XVI w. dzięki księżnej Annie Mazowieckiej. Od tamtego czasu kult św. Anny trwa wśród mieszkańców. Obraz św. Anny Samotrzeciej, który znajdował się w kościele księżnej Anny, po pożarze tej świątyni został przeniesiony do kościoła Przemienienia Pańskiego, gdzie znajduje się do dziś w bocznym ołtarzu.



Tegoroczne obchody rozpoczęła msza św. odpustowa.

Istnieje także legenda wyjaśniająca początki tego kultu. Otóż przed laty panowała ogromna susza. W obliczu klęski żywiołowej i masowego głodu parafianie Garwolina wzięli obraz św. Anny i zaczęli obchodzić wioski wokół miasta. Kiedy już wracali do kościoła, spadł rzęsy deszcz.

5 sierpnia 2018 r. w Garwolinie odbyły się uroczystości rocznicowe 600-lecia parafii. Z tej okazji ogłoszono św. Annę patronką miasta, a także odsłonięto i poświęcono pomnik św. Anny na placu przed kolegiatą.

Tegoroczne uroczyste obchody Dnia Św. Anny - Patronki Garwolina odbyły się w niedzielę, 27 lipca. Rozpoczęła je msza św. odpustowa o w samo południe. Następnie w parafialnych ogrodach zorganizowano tradycyjny Festyn św. Anny. Na zgromadzonych czekały atrakcje przygoto-

wane przez KGW działające na terenie parafii, garwolińskich seniorów zrzeszonych w Klubie Seniora przy CSiK, strażaków z OSP Leszczyny i OSP Garwolin. Swoje stoiska wystawiły również m.in.: Komenda Powiatowa Policji, Wojskowe Centrum Rekrutacji i WORD Siedlce. Na najmłodszych czekało wesołe miasteczko.

Ze sceny rozbrzmiewały popularne utwory w wykonaniu dziecięcej scholi parafii Przemienienia Pańskiego, zespołu AdoNaj - Adorujmy Najwyższego, zaproszonych artystów: Agnieszki Borkowskiej i Pawła Bogusza, scholi ks. Szajdy oraz niezawodnych członków Klubu Seniora “Chwilo Trwaj”. Blisko godzinnym występem Tadeusz Talarek zachęcił publiczność do wspólnej zabawy, podobnie jak energiczne panie z zespołu Moko-Bęc.

BS

Redaguje: Bartosz Szumowski
 m@il: redakcja@zyciesiedleckie.pl
 ww.zyciesiedleckie.pl
 tel. 795 541 360

Życie Sokołowa

Zmiany są konieczne

WYWIAD

Z Iwoną Kublik, burmistrz Sokołowa Podlaskiego, rozmawia Bartosz Szumowski.

- Z jaką myślą startowała pani w ubiegłym roku do wyborów?

- Że w mieście trzeba zmienić wiele rzeczy. Od dawna widać tu było stagnację - okoliczne miasta się rozwijały, "uciekały do przodu", a Sokołów czekał, nie wiadomo na co. Poprzedni burmistrz sprawował rządy 26 lat i może dlatego władzy lokalnej brakowało energii. Potwierdzały to liczby. W rankingu zamożności i sytuacji ekonomicznej samorządów za lata 2021-23 wypadliśmy bardzo blisko: wiele wskaźników mieściło się w ostatniej dziesiątce na 267 miast powiatowych w Polsce.

- Jak pani chciała to zmienić?

- Magistrat w Sokołowie był moim pierwszym miejscem pracy, spędziłam tu 16 lat. I chyba tu "zaraziłam się" samorządem. Kiedy musiałam rozstać się z urzędem miasta, przez kilkanaście lat prowadziłam biuro projektowe - z zawodu jestem architektem krajobrazu - i projektowałam dla szeregu polskich miast, od Gdańska i Słupska po aglomerację śląską. Przyłożyłam rękę do rozwoju ważnych przestrzeni publicznych, ale ciągle brakowało mi tego w moim rodzinnym mieście. Dlatego chciałam zmienić taki stan rzeczy.

- Czy kilkanaście miesięcy, które minęły od 7 maja 2024 r., zweryfikowało tę myśl?

- Nigdy nie schodzę z raz obranej drogi, choć czasem trzeba przystanąć i chwilę poczekać. Przejęłam miasto w bardzo złej sytuacji ekonomicznej. Borykał się z brakiem płynności finansowej i ogromnym deficytem - żeby zamknąć rok, brakowało kilkunastu milionów, w tym środków na regulowanie rat i kosztów obsługi kredytów. Taka sytuacja była bardzo niebezpieczna i mogła skończyć się zarządzeniem komisarycznym. Sięgnęłam po pomoc fachowców, którzy zrestrukturyzowali zadłużenie i rozłożyli je w czasie, uwzględniając specyfikę samorządu i kwestie płynnościowe. Udało się. W opublikowanym przez pismo samorządu terytorialnego "Wspólnota" rankingu zamożności miast na starcie nowej kadencji Sokołów Podlaski podniósł swoje notowania o 26 pozycji. Awansowaliśmy na 33. miejsce w Polsce wśród 267 miast powiatowych i na 8. na Mazowszu.

- Czy pani zdaniem to był dobry czas dla Sokołowa, czy burmistrz Iwona Kublik dopiero się rozpędza?

- Jak twierdzą ekonomiści, na naprawę finansów miasta potrzeba jeszcze minimum 2 lat i bardzo restrykcyjnego podejścia do wydatków. Ale samo oszczędzanie nie przyniesie nam rozwoju. Musimy zatem równolegle sięgać po środki zewnętrzne na inwestycje i zapewnić w nich udział własny - tu musi być rozsądna równowaga. Uważam, że ten pierwszy rok kadencji był dobrym startem do podjęcia tego wyzwania.

- W krótkich żołnierskich słowach: największe sukcesy dotychczasowych pani rządów?

- Nie jestem chwalipiętą i raczej zadaniowo podchodzę do swoich obowiązków. A z czego jestem dumna? Przede wszystkim, że na starcie udało mi się opanować wszystkie zadania i niczego "nie zawałam". Objęłam stanowisko bez przekazania mi urzędu (poprzednicy uciekli na zwolnienia i urlopy), a każdy samorządowiec wie, jak ważna jest ciągłość władzy i jak potrafią "zemszczyć się" niedopilnowane sprawy prawne, administracyjne czy organizacyjne. Kolejnym powodem do satysfakcji jest to, jak poradziłam sobie z ubiegłorocznym jubileuszem 600-lecia uzyskania praw miejskich. Startowaliśmy bez złotówki na obchody, a wręcz z zobowiązaniami bez pokrycia w budżecie na kilkaset tysięcy. Ale mimo obiektywnych trudności poradziłam sobie. Między innymi zatańczyliśmy poloneza na 635 par (miało być 600-par na 600-lecie). Pobiliśmy rekord Polski, co przysłużyło się promocji Sokołowa. Jeśli chodzi o inwestycje, kontynuuję te, które zostały zainicjowane w poprzedniej kadencji. Tak było choćby z rozbudową żłobka z programu "Maluch" i drogami miejskimi. W tej kadencji zostały wykonane projekty i trwa ich realizacja, a część z nich obecnie odbieramy. Dużym moim sukcesem jest ruszenie z budową ronda w ciągu drogi krajowej nr 63, czyli ul. w zbiegu ul. Piłsudskiego, Siedleckiej i Romanowskiego. Mój poprzednik nie mógł uchylić decyzji, choć umowa z wykonawcą jest podpisana już od 2 lat. Z kolei 28 lipca podpisaliśmy umowę na modernizację części technologicznej sokołowskiego basenu, który był zamknięty od czasów pandemii. Za chwilę ogłosimy kolejny przetarg na remont wnętrza, gdyż po 25 latach ciągłej eksploatacji obiektu właściwie wszystko jest do wymiany. Udało mi

się też nawiązać współpracę z GDDKiA oraz Ministerstwem Infrastruktury, dzięki czemu po wielu latach został wyremontowany znaczny odcinek ciągu drogi krajowej nr 62 w centrum miasta. W planach jest kolejny odcinek ul. Siedleckiej.

- A teraz może nie tyle klęski, co sprawy, które nie poszły po pani myśli.

- Musiałam odłożyć na później wiele zmian organizacyjnych w urzędzie i podległych jednostkach, co planowałam startując w wyborach. Trzeba było szybko gasić "pożary", chociażby deficyt finansowy i wykryte defraudacje środków. Po objęciu stanowiska czekała mnie swego rodzaju gonitwa, żeby to, co przejęłam, się nie rozleciało i żeby samorząd funkcjonował normalnie. Teraz właśnie przyszedł czas na te zmiany i są one konieczne.

- Odkąd jest pani burmistrzem, spotyka się pani z krytyką decyzji kadrowych. Odwołanie dyrektora Sokołowskiego Ośrodka Kultury Marcina Cełińskiego, powołanie Damiana Fiołka, wiceburmistrz Danuty Domańskiej i nowego szefa SOK Jacka Drażkiewicza... Co umyka tym, którym nie podobają się te decyzje?

- Uważam, że każdy, kto obejmie stanowisko, ma prawo do doboru współpracowników. W porównaniu z zupełnymi przemebłowaniem, żeby nie powiedzieć rewolucjami, które nastąpiły w okolicznych miastach, ja dokonałam niewielkich modyfikacji. Mimo to została poddana bardzo mocnej krytyce. To chyba dlatego, że przez ostatnie ćwierć wieku w sokołowskim samorządzie właściwie nie nastąpiły większe zmiany. Jednocześnie widzę, że mieszkańcy chcą, żeby Sokołów przeszedł do przodu. Strach przed zmianami jest czymś normalnym. Muszę dać Sokołowianom czas, kiedy upewnią się, że zmiany, które proponuję idą w dobrym kierunku. Mam nadzieję, że przekonają ich do tego choćby rosnące notowania miasta w rankingach.

- Wkrótce zdecyduje pani, kto będzie zajmował się promocją urzędu miasta. Czy zdaniem Iwony Kublik ta promocja kuleje?

- Na sesji absolutoryjnej zarzucano mi, że choć właściwie nie ma się do czego przyczepić, jest problem z komunikacją. Zgadzam się, ale odpowiem jak



Burmistrz Iwona Kublik: - Na razie z niczego nie rezygnuję.

w sprawie zmian organizacyjnych: były ważniejsze problemy i brak pieniędzy. Teraz jednak noszę się z zamiarem stworzenia preżnego wydziału promocji. Nastąpi to jeszcze w tym roku.

- Jak pani ocenia współpracę z sokołowską radą miasta?

- Bardzo dobrze. Mój komitet Sokołowscy Demokraci wprowadził 11 na 15 radnych, ale również współpracę z tymi opozycyjnymi oceniam pozytywnie. Jako osoba, która kiedyś pracowała w samorządzie, a potem prowadziła własną działalność gospodarczą, nie uważam, że należą mi się tylko pochwały. Przyjmuję również krytykę, w czym przoduje 2 radnych spoza mojego klubu. Kiedy bywa przesadzona, przemycam na to oko. Jeżeli twierdzą, że leży im na sercu rozwój Sokołowa, to idziemy w tym samym kierunku, więc liczę na konstruktywną współpracę.

- A współpraca ze starostwem - jest zgodna czy rzuca na nią cień ogólnopolska polityka?

- Też pozytywnie ją oceniam, chociażby kwestie formalne co do ronda, o którym wspominałam. W poprzedniej kadencji panował jakiś konflikt ze starostwem i nie udawało się tych spraw załatwić. Teraz się to zmieniło, także w kwestiach związanych z obchodami uroczystości miejskich bardzo dobrze nam współpracuje. Ja generalnie jestem osobą koncyliacyjną - nie widzę problemu, żeby się porozumieć.

- Do końca kadencji jeszcze kilka lat, więc będzie dużo czasu na realizowanie obietnic wyborczych Iwony Kublik. Ale czy jest taka, z której na pewno się pani nie wywiąże?

- Na razie z niczego nie rezygnuję. Oddaliła się kwestia obwodnicy planowanej na 2029 r., ale nie z winy miasta, bo to na terenie gminy Sokołów trwa postępowanie środowiskowe. Jednak samorząd wspólnie czyni starania o przyspieszenie inwestycji. Obiecywałam też tchnąć życie w dawną Cukrownię Sokołów - obecnie opracowywany jest PFU. Będzie to ogromne wyzwanie, ale byłoby to dla miasta

piękną wizytówką. Czynię również starania w kierunku utworzenia tam muzeum powstania styczniowego.

- Pytanie na koniec: co ze strony burmistrz czeka sokołowian przez najbliższy rok?

- Na pewno bezpieczeństwo odmieniane będzie przez wszystkie przypadki. Liczę, że będziemy mogli skorzystać z pieniędzy zewnętrznych. Miasto złożyło też wniosek o 18 mln. zł na rewitalizację terenów zieleni z programu przeciwdziałania zmianom klimatu w miastach. I mamy plany co do inwestycji w gospodarce komunalnej. Ruszyły procedury utworzenia instalacji do przetwarzania odpadów zielonych, szukamy pieniędzy na zmodernizowanie oczyszczalni ścieków. Niezbędne też są inwestycje w energetyce. Pierwszy krok został już zrobiony: "Elektrociepłownia przyszłości" sfinansowana jako projekt badawczy. Mam nadzieję, że plan się powiedzie, a zachodzące zmiany przyniosą nam, sokołowianom, zasłużoną satysfakcję.

Życie Mińska i Węgrowa

Redaguje: Paulina Artych
m@il: redakcja@zyciesiedleckie.pl
www.zyciesiedleckie.pl
tel.: 795 541 361

POWIAT WĘGROWSKI

Szybciej, wygodniej i bez kolejek

Mieszkańcy powiatu węgrowskiego mogą już korzystać z nowoczesnego rozwiązania, które znacząco ułatwi odbiór dokumentów komunikacyjnych. Przy Starostwie Powiatowym w Węgrowie stanął urządomat, czyli urządzenie dostępne przez całą dobę, siedem dni w tygodniu.



Urządzenie jest dostępne przez całą dobę, siedem dni w tygodniu.

Od teraz, by odebrać dowód rejestracyjny, nie trzeba stać w kolejce ani dopasowywać się do godzin pracy urzędu. Nowa usługa powstała z myślą o tych, którzy cenią sobie wygodę i elastyczność.

Urządomat zlokalizowany jest przy Wydziale Komunikacji i Transportu Starostwa Powiatowego w Węgrowie przy ul. Piłsudskiego 23. Wjazd na parking możliwy jest od ulicy Stadionowej.

Jak działa nowa usługa?

Mieszkaniec powiatu w trakcie składania wniosku wskazuje czy chce odebrać dowód rejestracyjny w Wydziale Komunikacji i Transportu, czy z Urzędomatu, zaznaczając odpowiednią opcję odbioru na wniosku.

Po przygotowaniu dowodu rejestracyjnego, na podany wcześniej numer telefonu urząd wyśle SMS z kodem PIN umożliwiającym otwarcie skrytki i odbiór dokumentów. Dokument można odebrać o dowolnej porze w ciągu 48 godzin.

W przypadku nieodebrania dowodu rejestracyjnego we wskazanym w SMS-ie terminie, odbiór dokumentu będzie możliwy wyłącznie w Wydziale Komunikacji i Transportu Starostwa Powiatowego w Węgrowie w godzinach obsługi interesantów. PA

WĘGROW

Włamanie jak z filmu

Wszedł nocą przez dach, sforsował drzwi do biura i włamał się do sejfu, z którego zabrał 50 tysięcy złotych. Przez kilka miesięcy pozostawał nieuchwytny, aż w końcu wpadł na Śląsku. 34-latek podejrzany o kradzież z włamaniem w jednej z firm w Węgrowie został zatrzymany i przewieziony do lokalnej komendy. Grozi mu do 10 lat więzienia.

Do zdarzenia doszło w kwietniu tego roku. Mężczyzna pod osłoną nocy wszedł na teren ogrodzonej posesji firmy, a następnie wspiął się na dach hali produkcyjnej. Korzystając z wjazdu dachowego, dostał się do środka, po czym przemierzał się po obiektach, wyłamując drzwi prowadzące do pomieszczeń biurowych. W jednym z nich znalazł metalowy sejf. Po sforsowaniu jego zamknięcia ukradł 50 tysięcy złotych i zniknął bez śladu.

Sprawą od początku zajmowali się funkcjonariusze z Wydziału Kryminalnego Komendy Powiatowej Policji w Węgrowie. Intensywna praca operacyjna i dochodzeniowa doprowadziła do ustalenia personaliów sprawcy – 34-letniego mieszkańca powiatu chorzowskiego.

Policjanci namierzili go na Śląsku, gdzie został zatrzymany. Następnie przewieziono go do Węgrowa, gdzie usłyszał zarzuty kradzieży z włamaniem. O dalszym losie mężczyzny zdecyduje sąd. PA

Kolejna hala w ogniu

POWIAT MIŃSKI

W nocy z soboty na niedzielę, z 26 na 27 lipca, w Katuszynie przy ul. Mostowej wybuchł pożar hali magazynowej. To już drugi poważny pożar obiektu przemysłowego w powiecie mińskim w ciągu ostatnich tygodni.

Zgłoszenie o pożarze wpłynęło krótko po godzinie 2.00 w nocy. Na miejscu strażacy stwierdzili, że płonie część hali po nieczynnym zakładzie produkcyjnym. Ogień szybko się rozprzestrzenił, a intensywne zadymienie wymusiło wezwanie dodatkowych sił i środków.

Informacje o pożarze otrzymaliśmy po 2.00 w nocy. Po dojeździe na miejsce okazało się, że pożarem objęta jest część hali po opuszczonym zakładzie produkcyjnym. Występowało bardzo duże zadymienie, więc wezwane zostały kolejne środ-



ki. W kulminacyjnym momencie w akcji uczestniczyły 23 zastępy i ponad 90 strażaków. Cała akcja trwała nieco ponad sześć godzin. Płonęła część hali o powierzchni 800 m², a tak naprawdę udało się nam ograniczyć pożar do 100 m² – mówi nam mł. bryg. Kamil Płochocki, oficer prasowy Komendy Powiatowej PSP w Mińsku Mazowieckim.

Na miejscu przez kilka godzin trwało dogaszanie oraz przeszukiwanie pogorzeliska. Przyczyna pożaru nie jest jeszcze znana. Jej ustaleniem zajmuje się policja.

To nie pierwszy tego typu incydent w regionie. Zaledwie dwa tygodnie wcześniej, 13 lipca, ogromny pożar wybuchł w hali produkcyjno-magazynowej firmy Folpak przy ul. Dźwi-

gowej w Mińsku Mazowieckim. Ogień błyskawicznie objął cały obiekt o powierzchni około 80 na 50 metrów, a wewnątrz znajdowały się materiały związane z produkcją folii i meble.

Do sytuacji w Katuszynie odniósł się burmistrz miasta Arkadiusz Czyżewski. W rozmowie z „Życiem Siedleckim” podkreślił, że kluczowe znaczenie miała szybka reakcja mieszkańca, który zauważył pożar.

Przebieg całej akcji oceniam bardzo pozytywnie. Przede wszystkim zadziałała szybka reakcja osoby, która dostrzegła ogień i zaalarmowała służby. Dzięki temu udało się ograniczyć pożar tylko do jednej części hali. Bardzo sprawnie zadziałał również nasi strażacy z OSP Katuszyn – mówi. – To też pokazuje, jak ważne są inwesty-

cje w lokalne jednostki. Pod koniec ubiegłego roku kupiliśmy nowy wóz i przy tej akcji wyrażnie się on sprawdził.

Zapytany o niepokój mieszkańców wobec serii pożarów w regionie i kraju, burmistrz nie ukrywa, że cała sytuacja budzi wątpliwość.

– To rzeczywiście zastanawiające. W tym przypadku mamy do czynienia z opuszczonym obiektem, bez dostępu do prądu, więc raczej wykluczam samozapalenie. Problem w tym, że budynek znajdował się w zwartej zabudowie, w sąsiedztwie innych nieruchomości, co mogło być bardzo niebezpieczne. Hala stała opuszczona przez właściciela, niepilnowana, a wcześniej dochodziło tam do prób szabrowania. Być może ktoś niechcący zaproszył ogień chociażby przez niedopałek papierosa, ale oczywiście przyczyny pożaru wyjaśnią odpowiednie służby – podkreśla Czyżewski.

Fala pożarów, jaka przetacza się ostatnio przez Polskę, nurtuje zarówno lokalne społeczności, jak i służby. Coraz częściej pojawiają się pytania o zabezpieczenia w tak dużych obiektach oraz ewentualne zaniechania. PA

Miasto rozwija edukację z Mazowszem

MIŃSK MAZOWIECKI

Mińsk Mazowiecki podpisał umowę partnerską z Województwem Mazowieckim na realizację projektu „Mazowiecka Szkoła Przyszłości”.

Przedsięwzięcie obejmuje wsparcie dla Szkoły Podstawowej nr 4 i jest współfinansowane z Europejskiego Funduszu Społecznego Plus w ramach programu Fundusze Europejskie dla Mazowsza 2021–2027. W ramach projektu:



W ramach projektu szkoła otrzyma nowoczesne wyposażenie.

- 267 uczniów zyska dostęp do aplikacji rozwijających kompetencje kluczowe i społeczno-emocjonalne,

- szkoła otrzyma nowoczesne wyposażenie do pracowni eksperymentalnych i interdyscyplinarnych,

- zorganizowane zostaną zajęcia pozalekcyjne rozwijające umiejętności przyszłości,

- 45 uczniów weźmie udział w wycieczkach tematycznych o profilu ekologicznym - nauczyciele przejdą szkolenia z nowoczesnych metod nauczania, w tym pracy metodą eksperymentu.

To ważny krok w kierunku nowoczesnej, angażującej i praktycznej edukacji. PA

Sportowe emocje na skateparku

MIŃSK MAZOWIECKI

To będzie prawdziwe święto sportów miejskich! Od 21 do 24 sierpnia Mińskie Centrum Sportów Miejskich stanie się stolicą europejskiego freestyle'u.

Po raz pierwszy w Polsce odbędą się Roller Freestyle European Championships – Mistrzostwa Europy w jeździe agresywnej na rolkach.

Zawodnicy i zawodniczki z całego kontynentu zawitają do Mińska Mazowieckiego, by na skateparku CSM zaprezentować najtrudniejsze triki, bezkompromisowy styl i ogromną pasję. Rywalizacja w kategorii street zapowiada się widowiskowo – będzie szybko, technicznie i z dużą dawką adrenaliny. Z pewnością nie zabraknie też emocji, świetnej zabawy



skowo – będzie szybko, technicznie i z dużą dawką adrenaliny. Z pewnością nie zabraknie też emocji, świetnej zabawy

i głośnego dopingu.

Za organizację mistrzostw odpowiadają Polski Związek Sportów Wrotkarskich i World Skate Europe, a partnerami wydarzenia są m.in. Miasto Mińsk Mazowiecki, MOSiR, Ministerstwo Sportu i Turystyki oraz Samorząd Województwa Mazowieckiego.

Więcej informacji o zawodach można znaleźć na stronie rfec2025.com. PA

Redaguje: Paulina Artych
 m@il: losice@zyciesiedleckie.pl
 www.zyciesiedleckie.pl
 tel.: 795 541 361

Życie Łosic

Podwórko z misją

POWIAT ŁOSICKI

W gminie Stara Kornica rusza nowatorski projekt wsparcia dziennego dla dzieci i młodzieży, którego celem jest rozwijanie kompetencji społecznych najmłodszych mieszkańców.

Gmina pozyskała na ten cel ponad 191 tys. złotych dofinansowania z Unii Europejskiej, co umożliwi utworzenie tzw. świetlic podwórkowych w czterech miejscowościach: Starej Kornicy, Wólce Nosowskiej, Kobylanach i Wyrzykach.

W każdej z lokalizacji pojawi się profesjonalnie przygotowany wychowawca, który będzie prowadził działania w oparciu o tzw. metodę pracy podwórkowej. To forma wsparcia skierowana do dzieci i młodzieży w wieku od 7 do 15 lat, bazująca



Gmina pozyskała na ten cel ponad 191 tys. złotych dofinansowania.

na codziennym, bezpośrednim kontakcie i relacji budowanej w ich naturalnym środowisku – na boisku, placu zabaw czy w lokalnej świetlicy.

W ramach projektu zakupione zostanie nowoczesne wyposażenie do prowadzenia zajęć: sprzęt sportowy, gry edukacyjne, materiały artystyczne oraz multimedia. Dzięki temu możliwa będzie organizacja różno-

rodnych aktywności od warsztatów plastycznych i zajęć animacyjnych, po elementy socjoterapii czy wspólne gry zespołowe. Wszystko po to, by stworzyć dzieciom przestrzeń do rozwijania umiejętności interpersonalnych, budowania pewności siebie i spędzania czasu w wartościowy sposób.

Całkowity koszt przedsięwzięcia wynosi 225 312,50 zł,

z czego ponad 191 tys. zł pochodzi z funduszy unijnych.

Realizacja projektu to krok w stronę bardziej dostępnej, otwartej i zindywidualizowanej pomocy dla młodych mieszkańców gminy, którzy w swoich małych miejscowościach często nie mają dostępu do profesjonalnego wsparcia wychowawczego.

ŁOSICE

Dni Łosic za nami!

Koncerty, parada pełna pasji i wydarzenia, które ożywiły miasto na cały weekend. Tegoroczne Dni Łosic, które odbyły się w dniach 18-20 lipca, miały wiele odsłon, a każda z nich przyciągała liczne grono odbiorców.



Zaczęło się spokojnie, od piątkowego wernisazu w Łosickim Domu Kultury. W sobotni wieczór na Targowicy miało zagościć plenerowe kino, ale pogoda pokrzyżowała te plany.

Niedziela, mimo przelotnych opadów deszczu, stała się głównym punktem obchodów. Na ulice wyjechała barwna i głośna parada samochodowo-motocyklowa.

Można było zobaczyć zarówno klasyczne, zabytkowe modele, jak i nieco nowsze perełki motoryzacji. Pojazdy przyciągały wzrok i wzbudzały spore zainteresowanie wśród zgromadzonych. Później scena należała do artystów, zarówno tych lokalnych, jak i dobrze znanych w przestrzeni ogólnopolskiej.

Wieczór zakończył koncert jednej z najbardziej wyczekiwanych gwiazd - Kamila Bednarka.

Podczas imprezy nie zabrakło również atrakcji dla najmłodszych – dmuchańce, pokazy, animacje i dobrze znany Pan Sprężynka zadbał o uśmiechy dzieci.

Całość tworzyła atmosferę, która sprzyjała spotkaniom i świetnej zabawie. PA

ARCHE
ZAMEK
JANÓW PODLASKI

Centrum rehabilitacji i odnowy biologicznej

Skutecznie i bez bólu! Zadzwoń **+48 83 379 08 57**



Życie Łukowa

Redaguje: Paweł Kulenty
tel. 607 697 158
m@il: pkulenty@zyciesiedleckie.pl
www.zyciesiedleckie.pl

Gmina Łuków

Rozpoczął się proces

W siedleckim Sądzie Okręgowym rozpoczął się proces przeciwko Monice B. z podlukowskiej Sięciaszki. Kobieta latami miała oszpecać córkę toksyczną substancją, a potem organizować publiczne zbiórki pieniędzy na jej leczenie.

Prokuratur i obrońca oskarżonej złożyli wnioski o wyłączenie jawności. - W tej sprawie, jak żadnej innej dochodzenie do prawdy powinno nastąpić w ciszy - powiedział prokurator Mariusz Szewczyk z Prokuratury Okręgowej w Lublinie. Sędzia Marek Korczyński przychylił się do tych wniosków. - Pokrzywdzoną w sprawie jest małoletnia. Rozpoznawane będą szczegóły życia rodzinnego i dane wrażliwe, które mogłyby naruszać interes prywatny dziecka - uzasadnił swoją decyzję przewodniczący składu sędziowskiego.

Monika B. od lutego 2024 roku przebywa w areszcie. Sąd zawiesił jej władzę rodzicielską. 45-latką nie przyznaje się do zarzucanych jej czynów. Prokuratura oskarżyła ją o fizyczne i psychiczne znęcanie ze szczególnym okrucieństwem nad kilkuletnią córką.

Gmina Trzebieszów

Dziewięć osób rannych

W piątek 25 lipca doszło do wypadku na trasie powiatowej nr 1314L, pomiędzy miejscowościami Celiny i Gołowierzchy. Bus, którym podróżowało 9 osób, uderzył w przydrożne drzewo. Wszystkie osoby znajdujące się w pojeździe odniosły obrażenia. - Kierujący busem 19-latek stracił panowanie nad pojazdem i uderzył w drzewo, po tym jak wykonując manewr wyprzedzania zderzył się z ciągnikiem, którego kierująca skręciła w lewo w drogę gruntową - poinformowała młodsza aspirantka Beata Kieliszek z lukowskiej policji. Na miejscu interweniowały załogi karetki pogotowia i śmigłowiec Lotniczego Pogotowia Ratunkowego. Okazało się, że 19-letni sprawca wypadku był trzeźwy, ale nie posiadał prawa jazdy.

Gmina Wojcieszków

By pamięć nie przeminęła

Gminna Biblioteka Publiczna w Wojcieszkowie zaprasza na uroczystość upamiętniającą 100-lecie śmierci Marii z Babskich Sienkiewiczowej. Jej życie było nierozdzielnie związane z historią gminy i Henrykiem Sienkiewiczem. Rocznicę zaplanowano na 10 sierpnia. O godz. 11:30 nastąpi złożenie kwiatów pod pomnikiem. Natomiast po południowej mszy odbędą się uroczystości w Gminnej Bibliotece Publicznej w Wojcieszkowie. W programie m.in. referat, część artystyczna Zespołu Szkół w Wojcieszkowie, wręczenie nagród za konkurs plastyczny oraz wystawa eksponatów z Muzeum Henryka Sienkiewicza w Woli Okrzejskiej.

Gmina Stanin

Przyjemna edukacja

Projekt Gminnej Biblioteki Publicznej w Staninie „MY BREJDAKI ZE STANINA!” znalazł się na liście wniosków z przyznaniem dofinansowania ministra edukacji narodowej. W ramach programu „Nasze tradycje” złożono 1498 wniosków. Fundusze na przedsięwzięcia otrzyma 369 placówek z całej Polski. W ramach projektu Biblioteki ze Stanina odbędą się wyjazdy studyjne do Lublina oraz na Podlasie, warsztaty i spotkania edukacyjne o tematyce języka i gwary. Językowy Festiwal Recytatorski Poezji Ludowej. Dofinansowanie z ministerstwa wyniesie 39 tys. zł.

Powiat Łukowski

Miodowe świętowanie

Datę 3 sierpnia powinni zarezerwować miłośnicy pszczelarstwa, tradycji i dobrej zabawy. Święto Miodów Ziemi Łukowskiej odbędzie się w niedzielę w Ławkach. Uroczystości rozpoczną się o godz. 12:00 mszą w Kościele pw. Matki Boskiej Częstochowskiej w Gręzówce. Po niej nastąpi przejazd do Ławek, gdzie czekać będzie impreza plenerowa. W programie m.in. koncert Orkiestry Dętej ze Stoczka Łukowskiego, występy, konkursy kiermasz. PK

Kadrowe rewolucje

POWIAT ŁUKOWSKI

Do istotnych zmian doszło we władzach samorządu.

Z funkcji przewodniczącego został odwołany Karol Ciołek. Z fotelem wicestarosty pożegnał się także Janusz Kozioł. To efekt porozumienia klubu Prawa Sprawiedliwości z klubem Polskiego Stronnictwa Ludowego.

Wniosek o odwołanie swojego zastępy w imieniu radnych PiS złożył starosta Dariusz Szustek. Jako oficjalny powód podał utratę zaufania. - Dotychczasowa forma współpracy się wyczerpała. Celem prawidłowej realizacji zadań powiatu jak i prawidłowej współpracy oraz funkcjonowania zarządu konieczne było złożenie tego wniosku - poinformował starosta. Nowym wicestarostą został radny Sławomir Rzymowski, a do Zarządu Powiatu dołączył Krzysztof Woliński. Podczas głosowań nad poszczególnymi punktami 14 radnych było za, 4 przeciw, 3 wstrzymało się. Dwóch nie głosowało z powodu nieobecności.

- Chcę podziękować za wieloletnią współpracę i życzyć członkom zarządu powodzenia - skwitował krótko decyzję radnych Janusz Kozioł. Pozostanie on nadal radnym powiatowym. - Kończę się pewien etap aktywnej pracy zawodowej. Mam już swoje lata, stąd zamierzam



Rada odwołała Janusza Kozioła z funkcji wicestarosty (drugi z prawej). Nowym wicestarostą został Sławomir Rzymowski.

przejsć na emeryturę. W polityce tak jest, nawet w tej lokalnej, że nawet w trwającej kadencji dochodzi do takich zmian. Nadal będę radnym i będę starał się jak najlepiej służyć społeczności lokalnej - powiedział Janusz Kozioł.

Radni odwołali także z funkcji przewodniczącego Rady Powiatu Karola Ciołka. O powód formalny wniosku pytał radny Lucjan Szekalis. Jednak zgodnie ze statutem - jak poinformował radca prawny Leszek Czapski - uzasadnienie w odróżnieniu od wniosku o odwołanie wicestarosty - nie jest wymagane.

- Dziękuję za 15 miesięcy współpracy. W moim przekonaniu był to dobry czas dla powiatu. Podjęliśmy wiele dobrych decyzji, pracując w sposób zdyscyplinowany, zorganizowany i twórczy. Było zaszczyt z państwem współpracować - podsu-

mował tę swoją obecną kadencję Karol Ciołek. W głosowaniu 14 radnych było za, 4 przeciw, 3 wstrzymało się, 2 nie głosowało z powodu nieobecności.

Na jego miejsce wybrany został Jacek Krzyszczyk. W związku z tym zmieniła się też Komisja Budżetu, Finansów i Mienia Powiatu. Radny do tej pory był jej przewodniczącym. Złożył rezygnację z tej funkcji. Nowym szefem Komisji został Tomasz Kruk, którego rekomendował radny Longin Kajka. Podczas głosowania 15 radnych było za, 4 przeciw, 2 wstrzymało się. Nie głosowało dwóch radnych (nieobecni).

- Dziękuję radnym za wybór. Postaram się sprostać temu zadaniu i prowadzić sesje, aby panował spokój i dyscyplina. Aby wychodziły mądre i słuszne decyzje dla powiatu - powiedział Jacek Krzyszczyk. PK

Obywatelskie decyzje

ŁUKÓW

Już po raz piątą mieszkańcy będą mogli zdecydować, na co wydać 400 tys. zł.

Trwa kolejna edycja Łukowskiego Budżetu Obywatelskiego. Składanie wniosków z propozycjami projektów do realizacji potrwa do 10 sierpnia. Natomiast głosowanie będzie odbywać się we wrześniu.

Proces składania wniosków oraz głosowania będzie odbywał się na stronie lukow.budzetobywatelski.pl. Wnioski można też składać w wersji papierowej w Urzędzie Miasta. Projekt może złożyć mieszkaniec Łukowa w wieku minimum 16 lat. Wniosek musi być on poparty podpisami co najmniej 20 osób.

Pula funduszy do rozdysponowania wynosi 400 tys. zł.

Budżet obywatelski to rodzaj konsultacji społecznych, w których to mieszkańcy, a nie Rada Miasta lub burmistrz, decydują o przeznaczeniu części pieniędzy z miejskiego budżetu.

W poprzednich edycjach zrealizowano budowę tężni solankowej w parku miejskim, renowację boiska „Górka” oraz sadzono drzewa i krzewy. W tym roku trwa realizacja projektu pod nazwą „Zimna Woda cały rok”, w ramach którego już uruchomiono wypożyczalnię rowerów nad zalewem. Trwają tam też prace nad instalacją mobilnych saun dla morsów. PK

Jubileusz w kolorze szmaragdu



W miłej atmosferze 55 rocznicę ślubu obchodzili 3 pary z gminy Stoczek Łukowski. Jubilaci to Bogumiła i Jan Wilkowie z Zabiela, Henryka i Marian Kosińscy ze Starych Kobiątek oraz Marianna i Stanisław Dynkowie z Jamielnego. Życzenia i gratulacje w imieniu samorządu złożyli wójt Marek Czub, radny Adam Kaczor oraz inspektor Agnieszka Więckowska. Dostojni jubilaci wraz z życzeniami otrzymali medale „Zasłużony dla Gminy Stoczek Łukowski” oraz świadectwo małżeńskie. Wszyscy zgodnie twierdzą, że receptą na długie i udane małżeństwo są przede wszystkim miłość, szacunek i wzajemne wspieranie się, a także dobry humor i dystans do samego siebie. PK

Weekend imprez

Łuków

10 sierpnia

15. Festyn Rodzinny

W programie zabawy organizowanej przez Fundację Jana Chrzyciela znalazły się m.in. występ Małej Orkiestry Dni Naszych, koncert Abrahama Diomande i spektakl „Kukutka”. W parku miejskim przewidziano też atrakcje dla rodzin - animacje z Trzmielcem i Biedronką, rodzinny konkurs sportowy, koncert Iwony Pietrali oraz warsztaty. Po czątkę o godzinie 14.00.

Serokomla

17 sierpnia

Dożynki Gminno-Parafialne

Święto plonów rozpocznie się o godz. 12:00 mszą dziękczynną w Kościele Św. Stanisława. Od godziny 13:15 na zapleczu sportowym przy ul. Zagumiennej ruszy część artystyczna. W programie m.in. koncerty, degustację potraw, występy artystyczne, animacje oraz bezpłatny park zabaw dla dzieci. Gwiazdą wieczoru będzie zespół Extazy.

Gmina Łuków

24 sierpnia

Dożynki Gminne

Centrum Etnograficzno-Wypoczynkowe w Kownatkach będzie gospodarzem rolniczego święta. Jednym z głównych punktów będzie konkurs kulinarny - 3. edycja Bitwy Smaków, więc nie zabraknie degustacji potraw. Tradycyjnie święto plonów będzie okazją do spotkań mieszkańców oraz prezentacji dorobku lokalnych rolników, twórców czy kót gospodyń wiejskich.

Redaguje: Paulina Artych
 m@il: kultura@zyciesiedleckie.pl
 www.zyciesiedleckie.pl
 te.: 795 541 361

Życie z kulturą

O smakach, które zostają w pamięci

ZBUCZYN

Za uczestnikami cyklu „Dobre Strony” kolejny inspirujący wieczór. W piątek, 25 lipca, sala Gminnego Ośrodka Kultury w Zbuczynie wypełniła się aromatem dojrzwających serów i opowieściami o pasji, która zrodziła się z zachwytu nad... włoską ricottą.



Spotkanie miało charakter wielowymiarowy.

Tym razem gościem spotkania była Wioleta Nowosielska - twórczyni znanych „Serów z brzoźowego lasu”, serowarka z zamiłowania i podróżniczka z wyboru. Jej opowieść o drodze od pierwszych warsztatów serowarskich po nagrody na prestiżowych konkursach kulinarnych poruszyła nie tylko miłośników dobrego jedzenia, ale i tych, któ-

rzy cenią rzemiosło, odwagę i systematyczność w rozwijaniu pasji. Spotkanie miało charakter wielowymiarowy. Słowo mieszało się z obrazem, a opowieść z degustacją. Uczestnicy mogli spróbować m.in. nagrodzanego Sera Rętkowskiego oraz innych wyrobów z rodzinnej serowni, a przy okazji dowiedzieć się, na czym po-

lega proces ich tworzenia, co wpływa na smak, strukturę i jakość produktu oraz... czy domowy ser ma szansę na sukces. Rozmowa nie ograniczała się jednak wyłącznie do spraw serowarskich. W drugiej części wieczoru Wioleta Nowosielska zabrała publiczność w podróż po świecie od słonecznych Malediwów po wielobarwną Kubę,

od Dubaju po aromatyczną Tajlandię. Slajdy, wspomnienia i kulinarne ciekawostki z różnych kontynentów dopełniły obraz człowieka, który potrafi łączyć pracę z pasją i odnajdywać inspirację w najmniej oczywistych miejscach. Wydarzenie odbyło się pod honorowym patronatem Wójta Gminy Zbuczyn Huberta Pasiaka.

SIEDLCE

Lato w mieście

Wakacje w mieście nie muszą być nudne! Miejski Ośrodek Kultury w Siedlcach zaprasza w sierpniu dzieci i młodzież na wyjątkowe artystyczne lato, pełne kreatywnych warsztatów, twórczych wyzwań i inspirujących spotkań z kulturą. PA

MIĘJSKI OŚRODEK KULTURY W SIEDLCACH | MOK

LATO W MIEŚCIE
 ZAJĘCIA DLA DZIECI I MŁODZIEŻY
 SIERPIEŃ 2025

LETNIA PRZYSTAN LITERACKA...
 prowadzą: Barbara Makgwick, Jędrzej Tokarski

- 4 sierpnia, godz. 16:00-17:00
- 7 sierpnia, godz. 16:00-17:00
- 11 sierpnia, godz. 16:00-17:00
- 15 sierpnia, godz. 16:00-17:00
- 18 sierpnia, godz. 16:00-17:00
- 21 sierpnia, godz. 16:00-17:00

LETNIA SZKOŁA TAŃCA
 prowadzą: Sylwia Marzecówna

- 5 sierpnia, godz. 18:00-19:00
- 6 sierpnia, godz. 18:00-19:00
- 9 sierpnia, godz. 18:00-19:00
- 12 sierpnia, godz. 18:00-19:00
- 15 sierpnia, godz. 18:00-19:00
- 18 sierpnia, godz. 18:00-19:00
- 21 sierpnia, godz. 18:00-19:00

LETNIA KRAINA WYOBRAŹNI
 prowadzą: Beata Wsiole

- 7 sierpnia, godz. 10:00-12:00

WARSZTATY WODIANE
 prowadzą: Ewa Wsiole

- 5 sierpnia, godz. 18:00-19:00
- 12 sierpnia, godz. 18:00-19:00
- 19 sierpnia, godz. 18:00-19:00

ARK GITARY
 prowadzą: Maciej Turkowski

- 4 sierpnia, godz. 18:00-19:00
- 11 sierpnia, godz. 18:00-19:00
- 18 sierpnia, godz. 18:00-19:00
- 25 sierpnia, godz. 18:00-19:00

FOTOGRAFIA NIDOLNA
 prowadzą: Piotr Szwabiński

- 5 sierpnia, godz. 12:00-15:00
- 6 sierpnia, godz. 12:00-15:00

To okazja, by spędzić wakacje aktywnie.

Sport i pomoc w jednym!

PATRONAT MEDIALNY

Już 30 sierpnia malownicze okolice Zamku w Janowie Podlaskim po raz ósmy staną się areną niezwykłego wydarzenia – Charytatywnego Triathlonu i Paratriathlonu Kraina Bugu, organizowanego przez Fundację Leny Grochowskiej i Grupę Arche.

To nie tylko sportowa rywalizacja, ale przede wszystkim inicjatywa o ogromnym znaczeniu społecznym.

Sport z misją społeczną
 Celem wydarzenia jest integracja osób pełnosprawnych i z niepełnosprawnościami oraz wsparcie działalności Fundacji, która tworzy miejsca pracy i mieszkań chronionych dla osób zagrożonych wykluczeniem społecznym. Cały dochód z pakietów startowych oraz sponsoringu trafia bezpo-



Zawodnicy zmierzają się na malowniczych trasach.

średnio na pomoc najbardziej potrzebującym.

Rywalizacja drużynowa w sercu natury
 Zarówno triathlon, jak i paratriathlon odbywają się w formule drużynowej. Każdy zespół (3-4 osoby) składa się z rowerzysty, biegacza oraz 1-2 kajakarzy.

W drużynach paratriathlonowych minimum dwie osoby muszą posiadać orzeczenie o niepełnosprawności. Zawodnicy zmierzają się na trasach biegnących przez Park Krajozrazowy Podlaski Przełom Bugu, rzekę Bug oraz tereny legendarnej Stadniny Koni w Janowie Podlaskim.

Triathlon: bieg – 5,8 km, kajak – 10 km, rower – 27 km

Paratriathlon: bieg – 5,8 km, kajak – 1,4 km (staw przy Zamku), rower – 27 km

Piknikowa atmosfera i moc atrakcji
 Triathlon Kraina Bugu to nie tylko wyścigi. To wydarzenie z atmosferą rodzinnego pikniku, z biegami dziecięcymi, animacjami i strefą kibica. To doskonała okazja, by aktywnie spędzić czas z bliskimi, zintegrować się w gronie znajomych czy firmowych zespołów. Zgłoś swój zespół już dziś: <https://dostartu.pl/triathlon-i-paratriathlon-kraina-bugu-2025-v14228>

VIII Charytatywny Triathlon i Paratriathlon Kraina Bugu

30.08.2025 | Zamek Janów Podlaski | ul. Zamkowa 1, 21-505 Janów Podlaski

Bieg – 6 km 1 osoba

Kajak – 10 km 1-2 osoby

Rower – 27 km 1 osoba

Nagroda główna voucher 4000 zł na pobyty w Arche Hotelach

eventy@arche.pl | triathlonkrainabugu.pl | triathlonkrainabugu

Uws wygrał walkę o medycynę

SIEDLCE

Uniwersytet w Siedlcach może odetchnąć z ulgą. Po miesiącach niepewności i intensywnych działań naprawczych Polska Komisja Akredytacyjna wydała pozytywną ocenę programową dla kierunku lekarskiego. To oznacza, że przyszli lekarze nadal będą mogli kształcić się w sercu wschodniego Mazowsza.

Uchwała Prezydium PKA została podjęta 10 lipca. Jak poinformowała uczelnia, pozytywna opinia otwiera drogę do dalszego kształcenia medyków i kontynuowania rekrutacji na rok akademicki 2025/2026. Władze uczelni już przygotowują wniosek do Ministerstwa Zdrowia o przyznanie limitów przyjęć, co pozwoli na niezwłoczne ogłoszenie naboru.

To przełomowy moment nie tylko dla Uniwersytetu, ale i dla całego regionu. Po ubiegłorocznej negatywnej opinii Polskiej Komisji Akredytacyjnej, Uws stanął w obliczu poważnego kryzysu. Komisja wytknęła wówczas m.in. brak prosektorium oraz niedostatki w programie nauczania i wyposażeniu.



Przyszli lekarze nadal będą mogli kształcić się w Siedlcach.

Uczelnia nie mogła rozpocząć nowego naboru, co wywołało zaniepokojenie wśród kandydatów oraz całej społeczności akademickiej.

Władze Uniwersytetu nie zamierzały jednak złożyć broni. Po złożeniu odwołania i wniosku o przyspieszoną wizytację, zrealizowano szereg zaleceń Komisji.

Te wysiłki nie poszły na marne. Polska Komisja Akredytacyjna w swojej najnowszej ocenie doceniła skuteczność działań naprawczych, podkreślając dbałość o wysokie standardy kształcenia i rozwój potencjału naukowego Wydziału Nauk Medycznych i Nauk o Zdrowiu. Kolejna ocena kierunku lekarskiego planowana jest na rok akademicki 2026/27.

PA

Uniwersytet: Chcą studiować mimo kryzysów medialnych

SIEDLCE

Uczestników rekrutacji nie zniechęciły nawet afery związane z kierunkiem medycznym i rektorem.

Zakończył się pierwszy etap tegorocznej rekrutacji na Uniwersytecie w Siedlcach. Jak informuje Beata Gałek, rzecznik prasowa uczelni, pierwsza lista rankingowa została opublikowana 17 lipca, a ogłoszenie liczby przyjęć nastąpi 6 sierpnia. Jak wypadła cała rekrutacja, dowiemy się jednak dopiero we wrześniu, na zakończenie trzeciego etapu.

Skąd te komplikacje? – To normalny proces rekrutacji na uczelniach wyższych. Młodzi ludzie dzisiaj często odwołują ostateczny wybór studiów, są niezdecydowani, jaką drogą chcą iść, zmieniają decyzję lub z różnych powodów zmieniają miejsce studiowania. Poza tym rekrutacja na studia drugiego stopnia nabiera tempa we wrześniu, po obronach licencjatów. To wszystko sprawia,

że procedura musi być rozciągnięta w czasie – wyjaśnia pani rzeczniczka.

Jakość się broni?

W tym roku siedlecki uniwersytet przygotował ok. 3 tysiące miejsc. Jak mówi Beata Gałek, zainteresowanie studiami utrzymuje się od wielu lat na podobnym poziomie. – W tym roku pierwszy etap rekrutacji zamknęliśmy z lekkim plusem na niektórych kierunkach – dodaje. – To tylko potwierdza, że decydujące znaczenie dla kandydatów ma atrakcyjna oferta edukacyjna.

Czy zatem na wynikach tegorocznej rekrutacji zaważyły 2 kwestie, które w minionym roku rzucały cień na uczelnię – negatywna opinia Polskiej Komisji Akredytacyjnej w sprawie uruchomienia kierunku lekarskiego oraz ujawniona przez portal Wirtualna Polska afera z rektorem Mirosławem Minkiną, któremu zarzucono wysyłanie nieprzyzwyczajonych wiadomości do podwładnych i korupcję? – Nie – odpowiada krótko nasza rzeczniczka. – Nie obserwujemy zmniejszenia zainteresowania



„Jakość się po prostu broni i medialne burze jej nie zagłuszają”.

uczelnią. Kryzysy medialne, które nas dotknęły, nie mają z nią związku. Jakość się po prostu broni i medialne burze jej nie zagłuszają.

Hity i misja

Jak się okazuje po pierwszym etapie rekrutacji, niezmiernie dużą popularnością cieszą się kryminologia oraz finanse i rachunkowość (nowość ubiegłego roku). Duże jest też zainteresowanie: prawem, filologią angielską, informatyką, logopedią

i kosmetologią. Od wielu wielkim zainteresowaniem cieszy się pielęgniarstwo.

Co ciekawe, klasyczne kierunki, bez których trudno sobie wyobrazić uniwersytet – filologia polska, historia, matematyka, biologia czy chemia – nie biją rekordów popularności. – Wyśiłkiem wielu pokoleń pracowników naszej uczelni zbudowaliśmy Uniwersytet, który 2 lata temu uzyskał najwyższy status uniwersytetu klasycznego. Nie chcemy pozbawić się tej „klasy-

ki”, bo to wyznacznik akademickości, na której nam bardzo zależy – podkreśla Beata Gałek.

Medycyna, nowości i plany

Sporo zmiany w wynikach tegorocznej rekrutacji może wprowadzić informacja, która do władz uczelni dotarła 16 lipca. Jak się okazuje, prezydium PKA pozytywnie oceniło kierunek lekarski prowadzony na Uniwersytecie w Siedlcach.

– To bardzo ważne dla naszej społeczności akademickiej – oznacza pani rzeczniczka. – Ta decyzja jest wielką motywacją i wielkim zobowiązaniem wobec studentów i kandydatów, ale również dużym wyzwaniem. To na pewno motywuje do ciężkiej pracy i dodaje skrzydeł. Tworzenie kierunku lekarskiego jest bardzo wymagającym zadaniem. Musimy dalej rozwijać nasz potencjał kadrowy i infrastrukturalny, który pozwoli kształcić kadry medyczne na najwyższym poziomie – dodaje.

I zdradza, że Uniwersytet w Siedlcach przygotował też w tym roku ciekawe nowości: – Jako pierwsza uczelnia w regionie uruchamiamy ratownictwo

medyczne na drugim stopniu. To oznacza, że będzie można u nas zdobyć tytułu magistra na tym kierunku. Spodziewamy się dużego zainteresowania. Poza tym Instytut Nauk o Polityce i Administracji, prowadzący kierunki takie jak administracja i prawo, postanowił zaproponować bardziej elastyczną formułę, czyli zajęcia zaplanowane są popołudniami. Ma to być wyjście naprzeciw oczekiwaniom i umożliwienie łączenia pracy ze studiami. W takiej formule działają już na naszej uczelni studia historyczne.

A plany na kolejny rok akademicki? – Mamy ich wiele. Na pewno chcemy rozwijać ofertę w zakresie kierunków medycznych i prowadzonych w języku angielskim, bo cudzoziemcy coraz bardziej interesują się studiami w Siedlcach. Dostosowujemy się też do potrzeb rynku pracy. Świat przechodzi wielką transformację, a rynek bardzo szybko to odczuje. Uniwersytet w Siedlcach nie może stać w miejscu, musi być gotowy na wyzwania współczesności – kończy pani rzeczniczka.

BARTOSZ SZUMOWSKI




Wójt Gminy Siedlce Henryk Brodowski

Urząd Gminy Siedlce
ul. Asłanowicza 10, 08-110 Siedlce
czynny poniedziałek - środa, piątek 8:00 - 16:00
czwartek 8:00 - 17:00

tel. 25 63 277 31, 25 63 325 42, fax. 25 63 236 30




www.gminasiedlce.pl
gmina@gminasiedlce.pl

biuro@zyciesiedleckie.pl
tel. 25 623 79 77
www.zyciesiedleckie.pl

Reklamy i ogłoszenia

ŻYCIE SIEDLECKIE

Siedlce | Garwolin | Sokół Podl. | Węgrów | Mińsk Maz. | Łosice

BIURO REKLAMY I OGŁOSZEŃ

tel. 795 541 355, reklama@zyciesiedleckie.pl

tel. 795 541 362, ogloszenie@zyciesiedleckie.pl

ul. Brzeska 97

RZEŻNIA KUPI
BYDŁO
POURAZOWE
DO UBOJU Z
KONIECZNOŚCI
TEL. 511 075 866
662 396 670

DOCIEPLANIE
BUDYNKÓW

SZYBKO!
TANIO!
SOLIDNIE!

TEL. 502 053 214

Ogłoszenia drobne

NIERUCHOMOŚCI SPRZEDAM:

Sprzedam działkę 816mk Żelków Kolonia, ul. Wiśniowa, cena: 365tys.zł, tel. 665 973 458

Sprzedam działkę budowlaną Tchórzew Kolonia i Stara Wieś, gmina Borki Radzyńskie, tel. 693 068 407

Sprzedam domek całoroczny (50 mkw) po remoncie z działką 1030 mkw, w Gręzowie, tel. 606 137 756

Sprzedam działkę budowlaną w Stoku Lacki, 1000 mkw, 130 zł/mkw, media w drodze gminnej, tel. 796 224 923

Sprzedam działkę rolną 2,87 ha, Czuryły Kolonia/Leśniczówka, tel. 506 290 830.

Sprzedam mieszkanie 60mk, ul. Wiatraczna 11, tel. 604 244 534

Sprzedam mieszkanie 60m2 pierwsze piętro lub zamienie na mniejsze, tel. 737 301 709

Sprzedam mieszkanie 2 pokojowe 37m na 1 piętrze w bloku w Sokółowie Podlaskim, tel. 519 541 712

Wynajmę lub sprzedam lokal 44 mkw przy ul. 3 Maja, na parterze, dwa wejścia, tel. 516 573 578

NIERUCHOMOŚCI KUPIĘ:

Kupię dom piętrowy do małego remontu w Siedlcach lub okolicach, tel. 604 552 644

NIERUCHOMOŚCI WYNAJEM:

Do wynajęcia mieszkanie starszej pani. Mam wolny czas, chętnie pomogę, tel. 691 964 811, 507 516 146

Do wynajęcia lokal 589 mkw po parku rozrywki, Siedlce, ul. Brzeska 91, tel. 578 978 128

Do wynajęcia pokoje - pomieszczenia na działalność gospodarczą, Siedlce, tel. 500 555 050

Wynajmę mieszkanie, tel. 662 011 281

DOM I OGRÓD SPRZEDAŻ:
Deski, bale sosnowe suche, drzewo kominkowe, tel. 724 704 806, 607 448 127

Drewno opałowe, suche, olaszyna, drugi gatunek, gmina Mordy, tel. 660 373 815.

Sprzedam brykiet z torfu, pakowany w worki big-bag po 1t. tel. 506 891 470.

Sprzedam drobne kartofle, tel. 799 228 833

Sprzedam drzewka śliwki węgierki, 7 zł sztuka, tel. 537 565 193

Sprzedam nowy grzejnik do łazienki i pokoju, piecyk gazowy przepływowy, tel. 607 772 977

Sprzedam pellet z łuski słonecznika, tel. 506 891 470.

Sprzedam siano w belach 518 323 185

Sprzedam siatkę ogrodzeniową, tel. 607 910 717

Sprzedam sosnę budowlaną i na opał w Gręzowie, tel. 507 510 892, 510 634 046.

Sprzedam tanio, 2 komplety wypoczynkowe i 2 regały, okolice Siedlec tel. 25 644 33 81

Sprzedam 2 rowery, fotel obrotowy, segmenty kuchenne i inne rzeczy tanio tel. 695 879 493

DOM I OGRÓD KUPIĘ:

Kupię aparat Zenith Et, trl. 507 795 101

Kupię piec do centralnego ogrzewania, tel. 692 419 936

Kupię używany piec do centralnego ogrzewania, do powierzchni 100 mkw, tel. 692 419 936

Oddam biurko w dobrym stanie, tel. 607 772 977

ROLNICZE:

Sprzedam ciągnik Lamborghini 4x4 oraz kombajn zbożowy New Holland TF42, tel. 519 575 958

Sprzedam cielaki, koguty wiejskie oraz króliki- 4-5 kg, okolice Siedlec, tel. 539 216 995

Sprzedam dwie jałówki simental, zaciłone, tel. 511 428 734.

Sprzedam jałówki hodowlane, wysoko cielne, 510 466 484.

Sprzedam kompletne konwie do dojarki Alfa Laval, gm. Repki, 605 186 043.

Sprzedam piec Defro 24-30 kw. osprzęt + bojler, sprawny 100%, tel. 510 234 433.

Sprzedam piec Defro tłokowy 17kw, Elektromet eko 25kw, Węglowy Stalluk 23kw, tel. 505 139 252 po 16 dzwonić

ROLNICZE KUPIĘ:

Kupię jęczmień, tel. 509 029 562.

Kupię stodołę, 503 100 349.

MOTORYZACJA SPRZEDAM:
Sprzedam kombajn Class szerokość 380 cm, 30 tys zł., tel. 509 412 079

Sprzedam Mercedesa C 2.0 benzyna, 141 kW, 2000 rok, kombi, cena 7500 zł, tel. 504 365 916

Sprzedam Mercedesa 124, 2,5 diesel, 1991 rok, przebieg 208 000km, cena 15 000, tel. 504 365 916

Sprzedam Skodę Octavie II kombi 2007r, przebieg 320 tys, tel. 533 261 094

Sprzedam Toyota Rav4 - 2007 rok, I właściciel, diesel, ogrzewanie postojowe, tel. 501 731 63

MOTORYZACJA KUPIĘ:

Kupię ciągniki, ładowarki i inne maszyny rolnicze, każdy stan gotówka, 693 888 308.

Kupię ciągniki, prasy belujące inne maszyny. Każdy stan również uszkodzone bez dok. Tel. 535 305 302.

Kupię ciągniki rolnicze tel. 721-029-688

Kupię Fiata 125P / 1300,1500(nie jestem handlarzem), tel. 507 765 848

Kupię motocykle WSK, MZ, SIMSON, Romet, fiat 125p itp. tel. 721 029 688

USŁUGI:

Bielenie i dezynfekcja obór, chlewni i kurników, tel. 600 338 311

Budowa domów, stan surowy otwarty, przebudowy, więźby oraz pokrycia dachowe, 573 382 699.

Glazura, terakota, remonty, hydraulika, tel. 793 188 908.

Odszkodowania, dopłaty do odszkodowań, oddłużanie, Kancelaria Prawna, tel. 798 798 068.

Pomaluję pokoje, ułożę terakotę, glazurę, Siedlce i okolice, tel. 794 602 653

Poszukuję murarza do postawienia budynku jednorodowego ok. 70 metrów, tel. 722 790 559

Poszukuję murarza i dekarza, tel. 722 790 559

Pranie dywanów, wykładzin, mebli tapicerowanych u klienta, Siedlce i okolice, tel. 600 338 311

Remonty, wykończenia, adaptacje, tel. 502 116 770.

Sprzątanie i pielęgnacja ogrodów, 503 681 002.

Szukamy nowych miejsc pod paczkomaty 737-164-200

Ułożę kostkę brukową przy nagrobkach. Remonty nagrobków. Tel: 515 518 272

Wycinka drzew, rębak do gałęzi, frezowanie karp, podnośnik 30 m, 698 657 538.

Zatrudnię do wykończeń i remontów, tel. 509 593 306

TOWARZYSKIE:

Pan 58 lat pozna panią, tel. 507 516 146

Poszukuję pani na zawsze lub towarzysko, tel. 722 790 559

Dojrzały facet pozna szczupłą kobietę, tel. 786 902 964

Wdowiec 70+ pozna miłą Panią z Siedlec, tel. 604 811 820

PRODUCENT OKIEN PCV i ALUMINIUM



OKNA
DRZWI
FASADY
PCV I ALUMINIUM

Łuków 21-400
ul. Ogrodnicza 3
tel. 25 755 30 75

www.ststolarka.pl
info@ststolarka.pl

- Markowe okna PCV systemu  KÖMMERLING®
- Konstrukcje aluminium - drzwi, witryny, fasady
- Standard 6-cio komorowy
- okucia ROTO NT



KOLDER

08-110 Siedlce
ul. Targowa 7A

Specjalistyczne produkty

 **MAPEI®**

dostępne w naszej ofercie



PHU KOLDER S.C.



Sprzedaż i serwis kotłów gazowych i olejowych

VIESSMANN

☎ 604 168 672
☎ 602 499 499

BETON | ŻWIR | WYROBY BETONOWE

BETONIARNIA
SED-BUD
CHROMIŃSKI



ul. Brzeska 116
SIEDLCE

☎ 508 374 750 ☎ 530 918 444



FILMOWE LATO

31 lipca godz. 11:00

WARSZTATY z Kulinarnym Poddaszem

- Schrupiemy słone przekąski
- Zrobimy bransoletki
- Przygotujemy kwadratową kanapkę

STREFA BAJEK

MINECRAFT FILM

TYLKO W KINACH
OD 4 KWIECIA

WEJDŹ DO ŚWIATA FILMU
www.novekino.pl

Wójt Gminy Bielany
08-311 Bielany-Żyłaki
ul. Słoneczna 2
RKŚ.6220.3.2025

Bielany, dnia 15 lipca 2025 r.

OBWIESZCZENIE

Na podstawie art. 85 ust. 3 i art. 74 ust. 1a ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2024 r., poz. 1112 z późn. zm.);

Wójt Gminy Bielany

zawiadamia o wydaniu decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia pn. „**Budowa gospodarstwa do chowu brojlera kurzego w ściółkowym systemie utrzymania wraz z niezbędną infrastrukturą techniczną na działkach o nr ewid. 258, 259, 344, obręb Kolonia Patrykozy, gmina Bielany, powiat sokołowski, województwo mazowieckie**”.

Z treścią w/w decyzji oraz z dokumentacją spraw, w tym z uzgodnieniem Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska, oraz opiniami: Powiatowego Państwowego Inspektora Sanitarnego w Sokołowie Podlaskim, Marszałka Województwa Mazowieckiego, Z-cy Dyrektora Regionalnego Zarządu Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie w Lublinie można zapoznać się w Urzędzie Gminy Bielany, pokój nr 10, w godzinach od 8.00 do 16.00.

Niniejsze obwieszczenie zostaje podane do wiadomości przez zamieszczenie na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Bielany, na tablicy ogłoszeń w miejscowości Patrykozy i Nakory, w Urzędzie Gminy Suchożebry oraz w tygodniku „Życie Siedleckie” oraz na stronie internetowej Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Gminy Bielany w zakładce „Tablica ogłoszeń” <https://bielany.bip.gov.pl>.

Wójt
/-/ Zbigniew Woźniak

Burmistrz Miasta Garwolina informuje, że w dniach od 29.07.2025 roku do 19.08.2025 roku podany został do publicznej wiadomości wykaz dotyczący sprzedaży lokalu mieszkalnego nr 19 położonego w Garwolinie przy ul. Alei Legionów 44 Ł.

Sprzedaż w/w lokalu i związanych z nimi praw nastąpi na rzecz dotychczasowego najemcy, zgodnie z art. 34 ust. 1 pkt. 3 i ust. 6 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 roku o gospodarce nieruchomościami (tj. Dz. U. z 2024 r. poz. 1145 z późn. zm.).

OGŁOSZENIE

Wójt Gminy Borowie podaje do publicznej wiadomości, że na tablicy ogłoszeń Urzędu Gminy Borowie oraz w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu pod adresem bip.borowie.pl, na okres 21 dni został zamieszczony wykaz nieruchomości przeznaczonej do dzierżawy w trybie bezprzetargowym (na rzecz dotychczasowego Dzierżawcy), stanowiącej działki ewidencyjne nr 356/1, 356/2 położone w miejscowości Borowie, gm. Borowie. Szczegółowe informacje można uzyskać w Urzędzie Gminy w Borowiu bądź pod nr tel. 025 685 90 70.



Życie regionalnego sportu

Kalendarz Ekstraligi. Przygotowania Pogoni. Reprezentacja w Siedlcach.



Kamil Bobryk i Tomasz Stępień ponownie zawitają do Siedlec.

RUGBY

W poniedziałek, 21 lipca, rugbiści Awenta Pogoń Siedlce wznowili treningi, trzy dni później Polski Związek Rugby opublikował kalendarz na sezon 2025/2026.

Powiększona Ekstraliga

Polski Związek Rugby zdecydował o powiększeniu Ekstraligi Rugby do dziesięciu drużyn, nikt nie spadł z najwyższego poziomu rozgrywek, a awans uzyskał klub AZS AWF Warszawa, zwycięzca I Ligi Rugby. Ale to nie największa zmiana w sezo-

nie 2025/2026, w rundzie zasadniczej dziesięć drużyn rozegra jednorundowo dziewięć kolejek. Następnie sześć pierwszych drużyn zagra w Grupie Mistrzowskiej o tytuł Mistrz Polski, a cztery ostatnie drużyny zagrają o Puchar Ekstraligi i utrzymanie na najwyższym poziomie.

Runda zasadnicza rozpocznie się 23 sierpnia br., a zakończy 22 marca 2026. Natomiast rozgrywki Grupy Mistrzowskiej rozpoczną się 28 marca 2026, a zakończą 24 maja 2026. Punkty zdobyte w rundzie zasadniczej będą doliczone do tabeli Grupy Mistrzowskiej, ale tylko z przeciwnikami, którzy wejdą do finałowej szóstki. Następnie pierwsze cztery zespoły

z Grupy Mistrzowskiej rozegrają mecze półfinałowe systemem 4 v 1, 3 v 2 w dniach 30/31.05.2026 i 1 v 4, 2 v 3 w dniach 01/08.06.2026. Zwycięzcy spotkań półfinałowych zagrają 20/21.06.2026 o Mistrzostwo Polski, przegrani o III miejsce w Ekstralidze.

Przygotowania Pogoni Siedlce

Rugbiści Pogoni będą przygotowywać się na własnym obiekcie trenując i rozgrywając mecze kontrolne, w dniu 06 sierpnia zagrają ze Steauą Bukareszt, najbardziej utytułowanym klubem Rumunii, a w dniach 15-17 sierpień wyjadą do Francji na treningi i mecze z RC Tricastin.

6 sierpnia
Godz. 19:00, Awenta Pogoń Siedlce v Steaua Bukareszt

9 sierpnia
Godz. 17:00, Polska v Steaua Bukareszt

15-17 sierpnia
Wyjazd Awenta Pogoń Siedlce do Francji na mecze z RC Tricastin.

Reprezentacja ponownie w Siedlcach

Warto też wspomnieć o imprezach jakie odbędą się w Siedlcach na początku sierpnia. W dniach 07-10.08.2025 na zgrupowaniu w Siedlcach będzie przebywać reprezentacja Polski seniorów Rugby XV, która w sobotę, 09 sierpnia, o godz. 17.00 rozegra mecz kontrolny

z Steauą Bukareszt (Rumunia). Na to zgrupowanie trenerzy Kamil Bobryk i Tomasz Stępień powołali aż 10 zawodników Pogoni Siedlce. Są to Bartłomiej Bareja, Bercho Botha, Daniel Gdula, Vaha Halaifonua, Łukasz Korneć, Michał Mirosz, Aleksander Nowicki, Jędrzej Nowicki, Patryk Reksulak i Ksawery Struss. W tym samym czasie w Siedlcach odbywać się będzie zjazd sędziów Polskiego Związku Rugby zakończony egzaminami umożliwiającymi sędziowanie rozgrywek ligowych w rundzie jesiennej sezonie 2025/2026.

Kalendarz

Rundy Zasadniczej

KOLEJKA I, 23.08.2025

Godz. 16.00, Awenta Pogoń Siedlce v AZS AWF Warszawa

KOLEJKA II, 30.08.2025

Godz. 16.00, Awenta Pogoń Siedlce v Orlen Orkan Sochaczew

KOLEJKA III, 13/14.09.2025

Energia Ognio Sopot v Awenta Pogoń Siedlce

KOLEJKA IV, 27.09.2025

Godz. 16.00, Awenta Pogoń Siedlce v Life Style Catering RC

Arka Gdynia

KOLEJKA V, 04/05.10.2025
RzKS Juvenia Kraków v Awenta Pogoń Siedlce

KOLEJKA VI, 18.10.2025

Godz. 16.00, Awenta Pogoń Siedlce v KS Budowlani Wizja-Med Łódź

KOLEJKA VII, 01/02.11.2025

Edach Budowlani Lublin v Awenta Pogoń Siedlce

KOLEJKA VIII, 15.11.2025

Godz. 16.00, Awenta Pogoń Siedlce v Drew Pal 2 RC Lechia Gdańsk

KOLEJKA IX, 21/22.03.2026
Budmex Rugby Białystok v Awenta Pogoń Siedlce

Daty Grupy Mistrzowskiej

Początek: 28 marca 2026, zakończenie: 24 maja 2026.

Półfinały 30/31.05.2026, 01/08.06.2026

Finał i mecz o III miejsce 20/21.06.2026

Ukoronowaniem sezon 2025/2026 będzie Gala Zakończenia Sezonu zaplanowana na 27 czerwca 2026. Reprezentacja Polski rozegra mecz towarzyski, a w imprezie wezmą udział przedstawiciele wszystkich Polskich klubów rugby.

Bieg Jacka już wkrótce!

SPORT

Już po raz szesnasty miłośnicy biegania oraz Nordic Walking mają okazję uczestniczyć w jednym z najbardziej oczekiwanych wydarzeń sportowych regionu.

Bieg Jacka, który odbędzie się 31 sierpnia, to nie tylko okazja do rywalizacji, ale także do aktywnego spędzenia czasu na świeżym powietrzu w towarzystwie przyjaciół i rodziny.

Uczestnicy będą mieli do wyboru różnorodne dystanse,

by zaspokoić swoje sportowe ambicje i umiejętności:

Dystans półmaratonu jest dla tych, którzy lubią wyzwania i długie dystanse.

Bieg na 5 km to świetna opcja dla osób, które dopiero zaczynają swoją przygodę z bieganiem oraz tych, którzy preferują krótsze dystanse.

Nordic Walking na 5 km - dla miłośników marszu z kijkami.

Biegi dla dzieci (5-12 lat) to specjalnie zaprojektowane biegi dla najmłodszych, aby mogły również cieszyć się atmosferą sportowej rywalizacji.

Regulamin i szczegóły na stronie BiegJacka.pl. RED



Bieg Jacka odbędzie się 31 sierpnia

KSIĘGOWA / KSIĘGOWY

Miejsce pracy: [Siedlce / ul. Brzeska 97]
Rodzaj umowy: Umowa o pracę

Wymagania:

- Wykształcenie kierunkowe (rachunkowość, finanse)
- Doświadczenie w prowadzeniu pełnej księgowości
- Znajomość przepisów podatkowych i ustawy o rachunkowości
- Obsługa programu księgowego (INSIGNUM Sprzedaż hurtowa)
- Samodzielność, dokładność, odpowiedzialność

Zakres obowiązków:

- Prowadzenie pełnej księgowości firmy
- Współpraca z urzędami i instytucjami zewnętrznymi
- Przygotowywanie raportów dla zarządu

✓ Oferujemy:

- Stabilne zatrudnienie w dynamicznie rozwijającej się firmie
- Atrakcyjne warunki wynagrodzenia
- Pracę w zgranym i doświadczonym zespole
- Możliwość rozwoju zawodowego

✉ Zainteresowane osoby prosimy o przesyłanie CV na adres e-mail: cemhurt@cemhurt.siedlce.pl

📍 Lokalizacja: [ul. Brzeska 97, 08-110 Siedlce]

KIEROWCA Z HDS

Miejsce pracy: [Siedlce / ul. Brzeska 97]
Rodzaj umowy: Umowa o pracę

Wymagania:

- Prawo jazdy kat. C
- Uprawnienia na HDS
- Doświadczenie w pracy na podobnym stanowisku
- Sumienność, odpowiedzialność i punktualność
- Dbłość o powierzone mienie

Zakres obowiązków:

- Transport materiałów budowlanych do klientów
- Obsługa hydraulicznego dźwigu samochodowego (HDS)
- Załadunek i rozładunek towarów
- Dbanie o stan techniczny pojazdu

✓ Oferujemy:

- Stabilne zatrudnienie w dynamicznie rozwijającej się firmie
- Atrakcyjne warunki wynagrodzenia
- Pracę w zgranym i doświadczonym zespole
- Możliwość rozwoju zawodowego

✉ Zainteresowane osoby prosimy o przesyłanie CV na adres e-mail: [cemhurt@cemhurt.siedlce.pl]

📍 Lokalizacja: [ul. Brzeska 97, 08-110 Siedlce]

GENERALNY WYKONAWCA INWESTYCJI BUDOWLANYCH



📍 Mal-Pol Sp. z o.o.
08-110 Siedlce
ul. Targowa 7a

☎ +48 25 644 57 66
✉ biuro@mal-pol.pl

MIESZKANIA NA SPRZEDAŻ

Osiedle na ul. Spokojnej
NOWOCZESNE
KONSTRUKCJE ŻELBETOWE

- osiedle w pełni przystosowane dla osób niepełnosprawnych
- windy na każdej klatce
- dużo zieleni

Biuro sprzedaży mieszkań:
Osiedle Spokojna budynek 1, lok. nr 11

tel.: 500 610 101 www.lirsiedlce.pl




Siedlce, ul. Pusta 5/9
tel. 25 644 08 10
e-mail: bs_siedlce@pro.onet.pl
www.bssiedlce.pl

Poniedziałek - piątek 8⁰⁰ - 16⁰⁰

*Garantujemy fachową
i sprawną obsługę*

RACHUNKI

OSOBISTE
ROZLICZENIOWE
FIRMOWE

KREDYTY

INWESTYCYJNE
OBROTOWE
GOTÓWKOWE
MIESZKANIOWE

LOKATY

Usługi elektroniczne
- sms banking
- internet banking
- bankofon, bankomaty 24h
- inne usługi bankowe

SKÓRZEC

ul. Siedlecka 5, 08-114 Skórzec
tel./fax 25 631 28 94

WODYNIE

ul. Siedlecka 65
tel./fax 25 631 26 94

SIEDLCE

ul. Pusta 5/9, 08-100 Siedlce
Tel. 25 632 73 49

KORCZEW

ul. ks. Brzóska 20a, 08-108 Korczew
tel./fax. 25 631 20 94

KOTUŃ

ul. Siedlecka 7c, 08-130 Kotuń
tel./fax 25 641 44 25

PAPROTNIA

ul. Wysznińskiego 9, 08-107 Paprotnia
tel./fax 25 631 21 94

MROZY

ul. A. Mickiewicza 33, 05-320 Mrozy
tel. 25 75 74 191

CEGLÓW filia

ul. Anny Jagiellonki 2, 05-319 Ceglów
tel. 25 75 70 191